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ВЕДОМОСТИ
КОЛОНКА РЕДАКТОРАКОЛОНКА РЕДАКТОРА

О ГАЗЕТАХ 
И ДАТАХ

«За Интернетом будущее. Газеты, 

ТВ, радио – всё это скоро отойдёт 

на второй план, а Всемирная паути-

на окутает все сферы жизни»… Шёл 

2001 год. Я на первом курсе филфака 

отделения журналистики. Осень, на-

чало первого семестра, в аудитории 

перед нами выступают старшекурсни-

ки, предлагая вместе развивать интер-

нет-портал, над которым они только 

начали работать. Что такое Интернет, 

мы знали отдалённо. В частности, в 

нашей школе только годом ранее по-

явился более-менее нормальный ком-

пьютер с выходом в Сеть. Поработать 

за ним была мечта каждого школьни-

ка, поэтому очередь выстраивалась 

нешуточная. Стоит ли говорить, что 

со Всемирной паутиной мы были зна-

комы на «вы».

Энтузиазма по развитию интер-

нет-направления тогда никто из сту-

дентов не проявил. Большинство в 

рамках специализации выбрали ТВ 

и радио, я же – газету. Уже тогда пре-

подаватели на лекциях говорили о 

том, что этот вид получения и рас-

пространения информации скоро ка-

нет в Лету, но верить им не хотелось. 

Всё-таки газета – это особый мир, 

неторопливый, размеренный, застав-

ляющий задумываться над прочитан-

ным вновь и вновь. В каждой колонке 

печатного текста – целая вселенная, 

которая оживает каждый раз, как бе-

рёшь издание в руки. А запах только 

что отпечатанного тиража? Прошло 

больше 20 лет, а я всё так же работаю 

в газете, которая выходит не в Интер-

нете, а в привычном бумажном вари-

анте. Конечно, за эти годы даже в Сур-

гуте, самом крупном городе Югры, 

закрылись многие издания, в первую 

очередь, из-за нерентабельности. Но 

газетная жизнь не остановилась, она 

есть, пока есть читатели. Она будет, 

пока будет интерес к ней. А вот под-

держивать его – задача редакций.

Показателен в этом отношении 

пример наших коллег. На уходящей 

неделе газете «Сургутская трибуна» 

исполнилось 90 лет. Только вдумай-

тесь в цифру! Издание стало свиде-

телем не одной исторической эпохи, 

пережило целый ряд руководителей 

страны, её распад и восстановление, 

всегда было и остаётся главным сви-

детелем событий различного масшта-

ба, а журналисты продолжают писать 

историю нашего города. Коллеги, с 

юбилеем! Творческих идей и вдохно-

вения. Пусть газета и дальше идёт в 

ногу с нашим динамичным временем, 

не стареет вопреки почётному возра-

сту, остаётся читаемой, желанной и 

востребованной! Пусть всегда будет 

острым журналистское перо!

«Сургутским ведомостям» до 

такой значимой даты ещё далеко, в 

следующем году мы отметим только 

24-летие. Но мы стремимся. Пример 

есть!

¦ Татьяна РАСТОРГУЕВА, 

¦ главный редактор
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ЭКВАТОР ПРОЙДЕН
ГОТОВНОСТЬ ВТОРОГО МОСТА ЧЕРЕЗ ОБЬ 
В ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМ АВТОНОМНОМ 
ОКРУГЕ ДОСТИГЛА ВЫШЕ 55 ПРОЦЕНТОВ
Работы по строительству мостового перехода ведутся по национальному 
проекту «Безопасные качественные дороги». На объекте в ходе рабочей поездки 
в Сургут побывал губернатор Югры Руслан Кухарук.

Общая строительная готовность 

объекта на сегодняшний день состав-

ляет 55,71 %. В строительстве моста в 

районе Сургута задействованы около 

тысячи человек и 200 единиц техники. 

В апреле этого года генеральный под-

рядчик АО «Мостострой-11» выпол-

нил работы по устройству всех 16 опор 

моста.

Строительство мостового перехода 

через реку Обь ведётся согласно сро-

кам, предусмотренным государствен-

ным контрактом. Сегодня на объекте 

выполняются работы по сопряжению 

пролётов с противоположных берегов. 

Завершены работы по сборке метал-

локонструкций пролётного строения 

с правого берега с 13-й по 16-ю опо-

ру. На данном участке уложен нижний 

слой асфальтобетона, заасфальтиро-

ваны тротуары, выполняются работы 

по укреплению водозащитной дам-

бы, грунтовке и покраске пролётного 

строения.

Завершение работ по монтажу и 

надвижке металлоконструкций про-

лётного строения с 1-й по 13-ю опору 

запланировано на второй квартал 2025 

года. Наряду с этим выполнены рабо-

ты по сооружению опор и монтажу 

пролётных строений, монтажу дефор-

мационных швов, антикоррозийной 

защите поверхности пролётных строе-

ний и опор на семи малых мостах. По

данным подрядной организации АО 

«Мостострой-11», выполнение работ 

по возведению всех семи малых со-

оружений запланировано до конца те-

кущего года. В части строительства ав-

томобильной дороги завершается от-

сыпка земляного полотна, готовность 

на сегодняшний день составляет 90 

%. Почти на половине из 46 км общей 

протяжённости автомобильной доро-

ги уже уложен первый слой асфальто-

бетонного покрытия. Отметим, новый 

мостовой переход в районе Сургута 

будет иметь четыре полосы движения.

– Строительство мостового пере-

хода в Югре ведётся с мая 2022 года. На 

данный момент из 25 тысяч металла

пролётного строения уже смонтирова-

но более половины – 15 тысяч. Планиру-

ем завершить все работы на объекте в

следующем году, что позволит в полном

объёме запустить движение по новой

трассе. Чтобы завершить реализацию

проекта, строителям предстоит вы-

полнить работы по устройству гидро-

изоляции, закончить все дорожные рабо-

ты по нанесению разметки, устройству 

освещения, а также покраске всего объ-

екта, – отметил генеральный директор

АО «Мостострой-11» Николай Руссу.

– В Югре реализуется масштабный

проект по строительству мостового

перехода, протяжённость которого со-

ставляет более 45 км. На сегодняшний

день этот объект является одним из

крупнейших реализующихся на тер-

ритории России. Запуск движения на

новом мостовом переходе повлияет на

решение вопросов транспортной ситу-

ации в Сургуте, также ожидаем и фе-

деральный эффект от реализации про-

екта. В самом крупном городе региона

есть ряд вопросов, связанных с органи-

зацией дорожного движения в западной

части. Поэтому наша основная задача

– определить с учётом строительства

нового моста, какие части дорог необ-

ходимо построить в городе в первую

очередь, – подчеркнул, работая на объ-

екте, Руслан Кухарук.

Отметим, строительство нового мо-

стового перехода на территории Югры 

поддержано президентом России Вла-
димиром Путиным. Объект возьмёт на

себя основную нагрузку двух федераль-

ных транспортных коридоров: Тюмень 

– Тобольск – Сургут – Новый Уренгой 

– Надым – Салехард и Пермь – Ивдель 

– Ханты-Мансийск – Сургут – Нижне-

вартовск – Томск, которые входят в со-

став транспортных коридоров Арктика 

– Азия и Северный широтный коридор. 

В составе объекта общей протяжённо-

стью 45,5 км – восемь  искусственных 

сооружений, включая мост через Обь 

длиной 1,7 км; три путепровода общей 

протяжённостью 251,71 м и четыре ма-

лых моста общей длиной 321,86 м через 

реки Сухой Аган, Казённая, Полой.

¦ По материалам пресс-центра 

¦ правительства Югры

¦ Фото департамент дорожного 

¦ хозяйства Югры

КОММЕНТАРИЙКОММЕНТАРИЙ
Максим СЛЕПОВ, глава Сургута:

Вместе с губернатором Югры 
Русланом Николаевичем Кухаруком
побывали на этой стройке федераль-
ного значения во время его рабочей
поездки в Сургут. Масштаб впечат-
ляет. Движение по новой четырёхпо-
лосной трассе планируют запустить
уже в следующем году. Новый мост
кардинально изменит транспорт-
ную ситуацию в Сургуте, прежде все-
го в западной части. На это обратил
внимание и губернатор. Обсудили, ка-
кие дороги нужно построить в городе
в приоритетном порядке.
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КЛЮЧЕВОЙ
ЭЛЕМЕНТ
В Сургуте продолжается 
строительство магистрали, которая 
соединит территорию будущего 
научно-технологического центра 
с улицами Энгельса и Никольской.
Дорога станет ключевой 
транспортной артерией НТЦ 
и обеспечит связь между всеми 
инфраструктурными объектами 
на этой территории.

«Научно-технологический центр 

– важнейший имиджевый для Сургута 

проект. Это масштабные вложения 

федеральных средств и большая от-

ветственность. Взял себе за правило 

периодически посещать стройпло-

щадку», – отмечал ранее глава города

Максим Слепов.

Протяжённость дороги – 1300 

метров. Предусмотрены тротуары с 

двух сторон, велодорожка, освещение 

и сети ливневой канализации. Ливне-

вые стоки будут выходить на локаль-

но-очистные сооружения, которые 

были построены в прошлом году.

«До конца года завершим этот 

объект. Идём по графику, держим 

на контроле. Сейчас, помимо строи-

тельных работ, занимаемся озелене-

нием. Производим высадку деревьев и 

кустарников», – отметил начальник 

технического отдела МКУ «Управ-

ление капитального строительства» 

Андрей Арменчу.

Готовность объекта – порядка 80 %. 

Выполнена основная часть инженер-

ных коммуникаций. В настоящее вре-

мя укладывают слои асфальтобетона, 

устанавливают опоры освещения.

«На данном этапе производится 

подготовка к финальному верхнему 

слою асфальтобетона. Уже установи-

ли 60 опор освещения, всего их будет 

80. Осталась улица Никольская: вся 

кабельная линия проложена, произ-

водится монтаж консоли вместе со 

светильниками», – рассказал началь-

ник участка подрядной организации 

Игорь Бурученко.

Напомним, в рамках создания 

НТЦ Сургут реализует 10 объектов, 

три из них завершены в прошлом 

году: магистральный водовод, кана-

лизационно-насосная станция и ло-

кально- очистные сооружения. Про-

должается строительство объектов 

сетей инженерной инфраструктуры, 

набережной и магистрали.

¦ По материалам пресс-службы 

¦ администрации Сургута

ДОРОЖНАЯ
ПЕРЕЗАГРУЗКА
В СУРГУТЕ ПОДВЕЛИ 
ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ 
ДОРОЖНОЙ РЕМОНТНОЙ КАМПАНИИ
Немногим более половины российских автомобильных дорог отвечает 
современным нормативным требованиям. К такому выводу пришли эксперты
РИА «Новости» при составлении рейтинга регионов страны по качеству 
автомагистралей. Примечательно, что Ханты-Мансийский автономный округ 
в списке находится на втором месте после столицы России. Доля автомобильных 
дорог общего пользования регионального или межмуниципального и местного 
значения, отвечающих нормативным требованиям, в общей протяжённости 
соответствующих дорог на конец 2023 года, в процентном выражении в регионе 
составляет 88,4 пункта.

Такие цифры неслучайны. Еже-

годно на ремонт и строительство но-

вых дорог в ХМАО выделяются мил-

лиарды рублей. В ближайшие годы 

планируется в два раза увеличить 

бюджет на возведение и капремонт 

магистралей регионального и мест-

ного значения. Об этом рассказал 

губернатор Югры Руслан Кухарук на 

рабочем совещании с главами муни-

ципалитетов, которое провёл в пред-

дверии Дня работников дорожного 

хозяйства. Вместе с тем были подве-

дены и итоги дорожно-строительной 

кампании. Только в 2024 году ремонт 

завершён на 180 участках общей про-

тяжённостью более 211 километров, 

построены и реконструированы 27 

километров.

«Говоря о планах до 2027 года. В 

ходе летних рабочих поездок в числе 

основных звучали запросы, связанные 

со строительством и капитальным 

ремонтом. Профильным департа-

ментом совместно с муниципалите-

тами округа сформирован комплекс-

ный план дорожной деятельности. В 

первую очередь в него были включены 

объекты, о которых говорили сами 

жители. При формировании бюдже-

та планируем двукратное увеличение 

средств на строительство и капи-

тальный ремонт автодорог регио-

нального и местного значения», – под-

черкнул Руслан Кухарук.

В числовом выражении в бли-

жайшие три года на дороги потратят

свыше 24 миллиардов рублей, из них 

около 20,5 миллиарда – это средства

окружного бюджета. Планирует пра-

вительство привлекать и средства

федеральной казны в рамках феде-

ральных проектов нового нацпроекта

«Инфраструктура для жизни», кото-

рый должен быть утверждён до конца

года. Отмечается, что проводить рабо-

ты будут не только в крупных городах 

– Сургуте, Нижневартовске, Нефте-

юганске и Ханты-Мансийске, но и в

малых городах и посёлках.

Предварительные итоги дорож-

но-ремонтной кампании подвели и в

Сургуте. В целом работы по устрой-

ству асфальтобетонного покрытия в

крупнейшем муниципалитете Югры 

завершатся до 30 октября, по устрой-

ству тротуаров – до середины ноября.

Всего в этом году будет отремонтиро-

вано более 20 километров дорожного

покрытия на площади свыше 170 тысяч

квадратных метров.

В рамках ремонтной кампании

появятся новые тротуары на улицах 

Мечникова, Гагарина и Островско-

го на участках от проспекта Ленина

до улицы Островского с двух сто-

рон проезжей части и от проспек-

та Мира до детской поликлиники

№ 5. Также обновят дороги на девяти

внутриквартальных проездах, семь

из которых уже полностью отремон-

тированы.

«Окончательные итоги мы подве-

дём 15 ноября. Работы сейчас продол-

жаются на внутриквартальном про-

езде от проспекта Ленина до улицы 

Бажова, в районе дома на улице Бажо-

ва, 16, а также на дорогах на улицах 

Западной, Толстого и Югорской», – от-

метила заместитель директора депар-

тамента городского хозяйства адми-

нистрации города Анна Коршунова.

Отметим, контракт на ремонт ули-

цы Югорской заключён на два года. 

В текущем сезоне подрядная орга-

низация завершает восстановление 

асфальтобетонного покрытия дорож-

ного полотна, установку бордюрных 

камней и подъём дождеприёмных 

колодцев. Работы по приведению 

тротуаров в соответствие норматив-

ным требованиям начнутся через год. 

Кроме того, на данном участке будут 

организованы четыре остановочных 

пункта. Обновление производится в 

рамках национального проекта «Без-

опасные и качественные дороги». По 

нацпроекту в этом году также обнови-

ли покрытие на Нефтеюганском шоссе 

(на участке от улицы Островского до 

улицы Маяковского) и дорогу на ули-

це Энергетиков (на участке от улицы 

Майской до улицы Энгельса).

Силами ПАО «Сургутнефтегаз» в 

этом году выполнен ремонт покры-

тия автомобильных дорог на пяти 

объектах протяжённостью около 

четырёх километров – это улицы Губ-

кина (от Энтузиастов до проспекта 

Набережного), Монтажная, Трубная 

и Андреевский заезд. Также обновлён 

тротуар на проспекте Ленина около 

Центра вахтовых перевозок. Кроме 

того, в этом году удалось ликвидиро-

вать колейность на 27 участках дорог 

площадью около 47 тысяч квадрат-

ных метров.

В ближайшие три года власти 

Сургута ставят амбициозные, но, по 

словам главы города Максима Сле-
пова, весьма осуществимые планы.

Среди них – отремонтировать свыше 

50 участков дорог, тротуаров и про-

ездов, построить дороги на улицах 

Усольцева, Тюменской, Шидловско-

го, Железнодорожной, Мостострои-

тельной, съезд на Нижневартовское 

шоссе, объездную к дачным коопера-

тивам «Черемушки», «Север-1», «Се-

вер-2» в обход гидротехнических со-

оружений ГРЭС-1 и ГРЭС-2. «Запла-

нированы более шести миллиардов 

рублей. Есть большая уверенность 

в том, что мы построим дорогу на 

улице Шидловского. В этом нас под-

держал губернатор Югры Руслан Ку-

харук», – написал в своём телеграм-

канале Максим Слепов.

¦ Таисия ОРЛОВА
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УВЕКОВЕЧИЛИ ПАМЯТЬ
В Сургуте открыли мемориальную доску в память о Софии Липявко, которая 
более 15 лет занимала должность руководителя отдела культуры исполкома 
городского Совета народных депутатов. Под её руководством формировалась 
культурная политика города и района, принимали и реализовывали ключевые
стратегические решения в данной сфере.

Знак памяти установили по адре-

су: проезд Дружбы, 11, в доме, где она

проживала с 1979-го по 1989 год. На

мероприятии присутствовали предста-

вители администрации, сферы культу-

ры города, коллеги и близкие Софии

Васильевны.

«От имени главы города Максима

Николаевича Слепова и от себя лич-

но благодарю за то, что пришли на

мероприятие. Если говорить о роли

личности в истории, то София Ва-

сильевна – яркий тому пример. Она

своим трудом показала и доказала,

как нужно работать. Заставила всех 

поверить в то, что именно культура

– двигатель города. Благодаря её идее и

целеустремлённости появилось огром-

ное количество учреждений культуры

и творческих коллективов. Возможно, 

молодёжь сегодня не знает в лицо Со-

фию Васильевну. Наша задача – рас-

сказать о ней, чтобы подрастающее

поколение помнило и знало, благодаря 

кому в Сургуте культура на таком 

уровне, что мы смело можем и назы-

ваемся культурной столицей северной 

части России», – обратился к присут-

ствующим советник главы Сургута

Владимир Фризен.

Именно в период работы Софии Ли-

пявко был разработан первый перспек-

тивный план строительства культурных 

объектов в городе. За время её руко-

водства отраслью в Сургуте были от-

крыты 20 учреждений культуры, среди 

них – три детских музыкальных шко-

лы, одна детская художественная шко-

ла, шесть филиалов библиотек, город-

ской парк, кинотеатр «Аврора», четы-

ре ведомственных дома культуры, три 

городских видеосалона, музыкальные 

школы, профессиональное музыкаль-

ное училище (ныне музыкальный кол-

ледж) и Сургутский краеведческий 

музей.

«Как это здорово, что в нашем го-

роде отдаётся дань уважения велико-

му современнику. Буквально несколько 

дней назад мы отмечали день рожде-

ния Софии Васильевны и сегодня от-

крываем вот этот памятный знак. 

Культура – фундамент, как говорила 

София Васильевна, и люди, безусловно, 

являются этим основанием. Вот тот

культурный код, о котором все говорят

сегодня, он, безусловно, неразрывно свя-

зан с чаяниями и мечтами Софии Ва-

сильевны», – отметил художественный

руководитель Сургутской филармонии

Яков Черняк.

Все учреждения и творческие кол-

лективы, созданные в эти десятилетия

советской истории, достигли высокого

уровня и мастерства. Они смогли до-

биться известности не только в Сургу-

те, но и в округе, стране и за рубежом.

«Прежде всего хочу выразить благо-

дарность всем маминым соратникам,

городу и его жителям, а также вете-

ранам и работникам культуры за от-

крытие этого мемориала. Ведь рань-

ше было важно не только обеспечить

страну нефтью, но и создать ком-

фортные условия для жизни в таких 

суровых краях, как наш. Сургут всегда

выделялся своей насыщенной культур-

ной жизнью, и это во многом ваша за-

слуга», – поделился сын Софии Васи-

льевны Дмитрий Липявко.

София Васильевна, заслуженный

работник культуры РСФСР, «Ветеран

труда», награждена почётным знаком

«За заслуги перед городом Сургутом»,

почётными грамотами городского,

окружного и областного уровней.

По материалам пресс-службы администрации Сургута

ОТКРЫЛИ
«ПАРТУ
ГЕРОЯ»
В Сургуте в лицее имени генерал-
майора В. И. Хисматулина прошла
торжественная церемония открытия 
мемориальной доски и «Парты
Героя», посвящённая Константину 
Саитову, который погиб
при исполнении воинского долга 
во время специальной военной 
операции. Константин Саитов – 
выпускник лицея 2013 года.

«Сегодня мы открыли мемориаль-

ную доску капитану, кавалеру ордена 

Мужества, выпускнику лицея Кон-

стантину Саитову, который погиб уу

в 2023 году. Это уже пятая доска, от-

крываемая в наших школах. Увекове-

чивание памяти о героях-выпускниках 

является важной задачей для системы 

образования Сургута. Это способ-

ствует сохранению исторической па-

мяти и воспитанию патриотизма у 

подрастающего поколения», – подчер-

кнула заместитель директора депар-

тамента образования администрации 

города Сургута Ольга Иванова.

Константин Саитов с детства меч-

тал стать военным. Несмотря на то, 

что он не прошёл по конкурсу в Су-

воровское училище, директор лицея 

принял его вне набора, увидев в нём 

истинное военное призвание. После 

окончания лицея Константин посту-

пил в Тюменское военное училище, 

где показывал высокие результаты 

в учёбе и военной подготовке.

«Константин с самого детства 

мечтал стать военным. Военная 

служба сложилась так, что он был 

распределён на Балтийский флот, 

где и погиб при исполнении воинского 

долга», – поделилась мама героя 

Нафиса Степаненко.

Память о Константине Саитове 

и других выпускниках, отдавших 

жизнь при защите Родины, береж-

но хранится в образовательных уч-

реждениях Сургута. Таким образом 

Сургут с глубоким уважением чтит 

память своих выпускников – геро-

ев, отдавших жизнь за Родину. Это 

дань признательности их подвигу и 

пример для молодёжи города.
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ОБНОВИЛИ ПАРК
В СУРГУТЕ ЗАВЕРШАЕТСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ЭТАП 
СТРОИТЕЛЬСТВА СКВЕРА В МИКРОРАЙОНЕ 20А

Проект реализуется в рамках фе-

дерального проекта «Формирование

комфортной городской среды» нацио-

нального проекта «Жильё и городская

среда». За данную инициативу сургутя-

не проголосовали в прошлом году.

«Проект удался и пользуется особой

популярностью у жителей микрорай-

она. Видно, что сделано много работы

строителями. Радует, что активное

участие в благоустройстве принимали

представители ТОС, жители», – отме-

тила депутат думы Ханты-Мансийско-

го автономного округа–Югры Ольга

Леснова.

Реализацию начали в 2022 году со 

строительства первой спортивной пло-

щадки, в 2023-м возвели площадку для

выгула собак. В текущем году сдали в

эксплуатацию вторую спортивную пло-

щадку. К завершению подходят работы

по установке сцены, малых архитектур-

ных форм, устройству дорожно-тропи-

ночной сети. В сквере дополнительно 

высажено более 700 деревьев хвойных 

пород и около 200 кустарников.

«В этом году работы уже заверша-

ем. Сейчас будем производить уста-

новку опор освещения и светильников. 

Планируем открыть объекты для горо-

жан в ноябре. Благодаря федеральному 

проекту «Формирование комфортной 

городской среды» и участию сургутян в 

онлайн-голосовании по выбору объектов 

для благоустройства каждый год на пре-

ображение общественных пространств 

из местного бюджета выделяется 20 % 

стоимости проектов, 80 % – это окруж-

ной и федеральный бюджеты», – рас-

сказал начальник технического отдела 

МКУ «Управление капитального строи-

тельства» Сургута Андрей Арменчу.

Качество выполненных работ по

благоустройству парка оценил партий-

ный десант в рамках реализации «Кар-

ты развития Югры» – регионального

компонента народной программы пар-

тии «Единая Россия».

«На этот объект мы выезжали не-

однократно. Сегодня посмотрели не

просто парк, а оценили комплекс работ.

Убедились, что все работы ведутся во-

время. Для жителей данного микрорай-

она создана хорошая инфраструктура,

будет очень удобно гулять с детьми», –

поделилась исполнительный секретарь

местного отделения партии «Единая

Россия» Алёна Соловьёва.

В 2025 году в сквере планируют

установить детскую площадку, а так-

же обустроить дорожно-тропиночную

сеть, которая свяжет все локации.

Отметим, всего в этом году в Сур-

гуте реализуют четыре проекта в рам-

ках федерального проекта «Формиро-

вание комфортной городской среды»,

которые выбрали сургутяне в прошлом

году в ходе голосования. Помимо двух 

этапов благоустройства в парке в ми-

крорайоне 20А, в городе выполнили

первый этап благоустройства сквера на

ул. Республики, 75, а также завершают

работы в сквере на пересечении буль-

вара Свободы и проспекта Ленина.
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НАДЁЖНОЕ ПАПИНО ПЛЕЧО
В СУРГУТЕ ОТПРАЗДНОВАЛИ ДЕНЬ ОТЦА
Собрать самолёт или разобрать автомат? А может, взять в руки резец
и поработать с деревом? Ещё можно изготовить поздравительную тематическую
открытку, сыграть в шахматы или сразиться на бумажных стаканчиках 
и поиграть в лазертаг – это и многое другое подготовили
для сургутян организаторы праздничного Дня отца.

Заручившись поддержкой партнё-

ров, среди которых муниципальные 

учреждения, некоммерческие и обще-

ственные организации, территориаль-

ные общественные самоуправления, 

школы и детские сады, организаторы 

устроили весёлое мероприятие с уют-

ной атмосферой.

Инициатором события выступила 

Местная общественная организация 

поддержки института семьи и тради-

ционных ценностей «Союз отцов Сур-

гута». Её председатель Валерий Егоров

рассказал, что организация позитивно-

го досуга детей вместе с отцами – одно 

из направлений работы Союза. В честь 

учреждённой в 2019 году президентом 

Владимиром Путиным даты был про-

ведён отцовский форум. В последую-

щем дважды проводился фестиваль 

под названием «Мы вместе» с участием 

социальных партнёров «Союза отцов», 

которые работают с семьями.

– Сегодняшний праздник – это вер-

шина тех дел, которые мы делаем. У 

нас есть и спорт, и патриотическое 

направление, и экспертная деятель-

ность, – говорит Валерий Егоров. – 

Праздник большой, он состоит из двух 

частей: мастер-классы и концертная 

программа, подготовленная нашими 

партнёрами, где мы будем поздравлять 

отцов с этим праздником. Мастер-

классы самые разные, начиная от пе-

ринатального центра, который будет 

учить пеленать детей, затем детские 

сады, которые представили выставку 

детских рисунков. Библиотеки и шко-

лы научат делать открытки папам.

Игровые занятия нам представили 

ТОСы и муниципальное учреждение

«Вариант». Я рад, что у нас сегодня 

много гостей, и мы можем им предло-

жить большой спектр занятий и для 

детей, и для взрослых.

Одним из партнёров выступило

муниципальное казённое учреждение

«Наш город». Его директор Наталья

Стебекова пояснила: «Мы вплотную

работаем с территориальными обще-

ственными самоуправлениями, через

ТОС «Чёрный Мыс» узнали об этом

празднике и решили принять участие.

Сегодня на площадке работает пункт

по работе с населением № 31 МКУ 

«Наш город» – организовывает мастер-

классы, ТОС № 1 и ТОС № 29 также

проводят мероприятия. Конечно же,

этот праздник объединяет семьи, объ-

единяет детей с папами. Он направлен 

на сохранение целостности семьи, се-

мейных традиций. Даёт возможность 

пересмотреть внутри семьи отноше-

ние к отцовству».

Как отметил Андрей Никитин, 

врио генерального директора Центра 

патриотических проектов «Моя исто-

рия», задачей мероприятия организа-

торы видели создание тёплой атмосфе-

ры, различных активностей, чтобы лю-

дям было хорошо, весело и интересно, 

и они пришли снова на следующий год, 

ещё и друзей своих привели.

Для сургутян удалось организо-

вать 15 различных площадок. Среди 

них мастер-класс резьбы по дереву 

от ЦСРК «Русские традиции», кото-

рый привлекал не только мальчиков, 

но и девочек. Мастер Андрей Сидо-

ров давал детям возможность взять 

в руки инструмент, попробовать 

поработать. 

Вполне возможно, что подобный 

мастер-класс состоится позже и для 

взрослых, анонсировал председа-

тель Центра сохранения и развития 

культуры «Русские традиции» Вален-

тин Коленченко. 

– Традиции нужно сохранять. Если 

это уйдёт, мы будем жить в пласти-

ковом мире. Наша региональная обще-

ственная организация выиграла грант 

Президентского фонда культурных 

инициатив на проведение сургутских 

вечёрок, там у нас включена ремеслен-

ная часть. Девчата шьют рубахи, са-

рафаны, проводим хороводные игровые 

вечёрки, думаем сделать мастер-класс 

резьбы по дереву в сотрудничестве с 

ТОСами, МКУ «Наш город». 

Сургутянин Андрей пришёл на 

праздник с сыном и дочкой.

– Вообще стараемся попадать на 

такие мероприятия в те дни, которые 

у нас свободны от разных соревнований 

и тренировок. Дети у меня достаточно 

творческие, сын учится в юнармейском 

классе, поэтому по выходным часто 

бывают разные мероприятия. Пока 

ещё не дошли до конца всех площадок, 

успели сделать открытку, повырезать 

по дереву и разобрать автомат. Про-

буем всё, что предлагают.

Папы Сургута готовы не только на 

мероприятия водить своих детей. Они 

осознанно подходят к родительству 

с самых первых моментов. Так, в сур-

гутском Центре охраны материнства 

и детства в среднем в год фиксируют 

порядка 650 партнёрских родов.

ОТ КОНСТРУКТОРА К РОБОТАМ
Впервые в Сургуте на базе
территориального общественного
самоуправления № 10 открылся клуб 
робототехники для детей.

Появление клуба – результат реа-

лизации инициативного проекта «ТОС 

будущего». Идея, которая быстро на-

шла единомышленников, принадлежит 

сургутянке Марии Бирюковой. Проще

и быстрее подать заявку на получение 

субсидии для реализации проекта ока-

залось через ТОС. Инициативная груп-

па провела опрос среди жителей района, 

убедилась в том, что идея интересна лю-

дям. За помощью в оформлении заявки 

авторы проекта обратились в муници-

пальное казённое учреждение «Наш 

город». Пройдя успешно этап защиты 

перед конкурсной комиссией, иници-

ативная группа получила одобрение 

администрации и финансирование.

Бесплатные занятия робототехни-

кой предлагаются ребятам 7-14 лет, 

они научатся создавать роботов, ав-

томатизированные системы и инте-

рактивные устройства. Кроме полез-

ного и интересного досуга, это ещё и 

отличная профориентационная дея-

тельность, которая может в будущем 

ускорить выбор профессии. 

– Был большой отклик от жителей,

так как в нашем районе подобных заня-

тий нет. В перспективе хотим устра-

ивать соревнования по робототехни-

ке, продолжим развивать клуб. Ещё 

сотрудничаем с коррекционной шко-

лой, которая находится неподалёку,

планируем для её учеников проводить

занятия, а также для подопечных фон-

да «Благо Дарю», – рассказала Ксения

Аптраева, председатель ТОС № 10.

– Наше учреждение оказывает ин-

формационную и консультационную 

помощь инициативной группе в оформ-

лении таких проектов. После внесения 

его в администрацию города организу-

ем проведение конкурсной комиссии, го-

товим протокол, обеспечиваем издание 

распоряжения администрации города о 

поддержке инициативного проекта и 

продолжении работы над ним либо на-

правляем инициатору проекта отказ в 

поддержке, – пояснила Наталья Пани-

на, заместитель директора МКУ «Наш 

город». – На 1 сентября в администра-

цию города было внесено восемь инициа-

тивных проектов, семь из них получили 

поддержку. На этой неделе ещё с тремя 

проектами инициаторы обратились 

к нам с просьбой помочь в оформлении 

документов. Проект «ТОС будущего» 

был реализован специалистами МКУ 

«Наш город»: заключены договоры о 

пожертвовании, безвозмездном оказа-

нии работ, муниципальные контрак-

ты на приобретение конструктора 

и мебели для клуба робототехники, 

организованного на площадке нашего 

учреждения. 

Анна Монзолевская, начальник

отдела анализа муниципальных про-

грамм департамента финансов, расска-

зала, что «ТОС будущего» стал одним 

из четырёх победителей региональ-

ного конкурса инициативных проек-

тов 2024 года, это позволило вернуть 

в городскую казну 70 % от их стоимости 

(порядка десяти миллионов), эти деньги 

были также потрачены на инициатив-

ные проекты сургутян. Всего в 2024 году 

на эти цели предусмотрено 75 милли-

онов рублей, чаще всего горожане вы-

ступают с идеями по благоустройству 

территории. На сегодняшний день реа-

лизуются 17 проектов, пять из них уже 

завершены.

– Мы ждём от граждан интересных 

идей, оформленных в инициативные 

проекты. Наилучшие, которые будут 

соответствовать конкурсным тре-

бованиям, получат поддержку адми-

нистрации и будут реализованы в по-

следующие годы, – подчеркнула Анна 

Монзолевская.
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6       БИЗНЕС qq3!г32“*,е3!г32“*,е

ВЕДОМОСТИ№№41441 26 октября26 октября
2024 года2024 года

МЕСЯЦ СРОКА, ЧТОБЫ
ЗАПЛАТИТЬ НАЛОГИ
2 ДЕКАБРЯ – ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ, КОГДА МОЖНО УПЛАТИТЬ 
НАЛОГИ ЗА ЗЕМЛЮ, ИМУЩЕСТВО И ТРАНСПОРТ 
БЕЗ ПОСЛЕДСТВИЙ
Если посмотреть определение слова 
«налог» в специальной литературе, 
то это регулярная выплата, которую
государство взимает с организаций 
и граждан безвозмездно. А если
объяснить простыми словами, то это 
наши дороги, ремонт социальных 
объектов, заработная плата
бюджетников, создание качественной
городской среды и многое другое. 
Важность своевременной их оплаты 
очевидна, ведь налог на имущество
физических лиц и земельный 
полностью поступают в городской 
бюджет, а из суммы транспортного 
налога 20 процентов поступает в казну 
Сургута на содержание, ремонт и
строительство автомобильных дорог. 

В этом году из-за того, что 1 декабря

– установленный срок уплаты налогов

– выпал на выходной день, последним

днём, когда можно это сделать, не нару-

шив законодательство, стало 2 декабря.

– В этом году сформировано 196 ты-

сяч налоговых уведомлений по городу 

Сургуту. Из них 157 тысяч направлено

в личный кабинет налогоплательщика

физического лица и 39 тысяч направле-

но по почте, – рассказала заместитель 

начальника инспекции Федеральной

налоговой службы России по горо-

ду Сургуту Елена Трофимова. – Тем, 

кто не получил налоговое уведомление,

нужно зайти в личный кабинет налого-

плательщика и проверить его там или

сходить на почту и получить личное

налоговое уведомление.

Желающие могут обратиться в

налоговый орган лично и получить

уведомление там. Тем, кто не силён в

цифровых операциях, работники ин-

спекции помогут на всех этапах и кви-

танцию распечатать, и оплатить.

Для удобства горожан все окна опе-

рационного зала функционируют в

полном объёме, а режим работы прод-

лён до шестидневного. Теперь посетить

налоговую инспекцию можно и в суб-

боту с 10:00 до 14:00.

В этом году всего начислено иму-

щественных налогов 1 миллиард 136

миллионов рублей, и это на 96 милли-

онов больше, чем в прошлом году. В

основном рост начислений произошёл 

по налогу на имущество, так как вы-

росли и количество объектов налого-

обложения, и ставка по коммерческой 

недвижимости с 1,5 процента до двух. 

Увеличение по транспортному налогу, 

как и всегда, произошло за счёт роста 

количества транспортных средств, ко-

торые имеются у сургутян. 

Горожане, у которых налоговые на-

числения менее 300 рублей, в этом году 

не получат уведомления. Их пригласят 

уплатить налоги в будущем году, если 

сумма превысит обозначенный порог, 

если опять нет, то тогда уведомление 

будет направляться по итогу трёх лет.

С теми, кто задолжал около 192 мил-

лионов рублей по имущественным на-

логам, сотрудники налоговой службы 

и судебные приставы ведут серьёзную 

работу. Задолженность, кстати, можно 

погасить добровольно и самостоятель-

но, избежав множества проблем, в про-

тивном случае на имущество и счета

нарушителя накладывается арест либо

на самого должника запрет на выезд за

пределы нашей страны. 178 сургутян

из-за неисполнения обязательств теперь

имеют запрет на выезд из России.

У пенсионеров, участников СВО,

многодетных семей и других имеются

льготы на уплату налогов. 

– В Сургуте 72 тысячи человек ос-

вобождены от уплаты налогов на иму-

щество, транспорт и землю. Основные

категории налогоплательщиков, имею-

щих право на льготу, – это пенсионеры

(55 тысяч человек), предпенсионеры (во-

семь тысяч человек) и многодетные, их 

чуть менее пяти тысяч, – отметила на-

чальник инспекции Федеральной нало-

говой службы России по городу Сургуту 

Елена Смирнова. 

Напомним, что оплатить необхо-

димо и налог на доходы от банковских 

процентов, что обозначено в Налого-

вом кодексе.

– Расчёт такой: берётся один мил-

лион рублей и максимальная ставка

Банка России, которая по 2023 году 

была зафиксирована на 15 процентах.

Миллион умножается на 15 процентов

и получаем налоговую базу в 150 тысяч

рублей. То есть если граждане получили

доход по всем счетам, вкладам в сумме,

не превышающей 150 тысяч рублей в год,

то указанную сумму налога на доходы в

виде банковских процентов в налоговом

уведомлении они не увидят. Если сумма

доходов превысила 150 тысяч рублей, то

с разницей между полученной суммой за

вычетом 150 тысяч рублей у нас появля-

ется налоговая база, с которой и необхо-

димо будет уплатить налог на доходы

физических лиц, – пояснила заместитель

начальника инспекции Федеральной

налоговой службы России по городу 

Сургуту Алёна Белицкая.

На официальном сайте Федераль-

ной налоговой службы есть полезные

электронные сервисы. Например, что-

бы узнать, какая налоговая льгота вам

полагается, можно воспользоваться

электронным сервисом «Справочная 

информация о ставках и льготах», рас-

считать транспортный налог можно на 

налоговом калькуляторе, оплатить – в 

разделе «Уплата налогов и пошлин фи-

зических лиц». 

– Заплатить налоги можно не толь-

ко за себя, но и за третье лицо, – добав-

ляет начальник отдела работы с налого-

плательщиками инспекции Федеральной 

налоговой службы России по городу Сур-

гуту Надежда Прохорова. – Хочу напом-

нить, что существуют и другие способы 

оплаты налогов. Помимо личного кабине-

та, хотя это на сегодняшний день самый 

удобный и основной способ уплаты нало-

га, можно непосредственно обратиться 

в кредитное учреждение, оплатить через 

онлайн-приложение банка. Кроме того, 

в личном кабинете налогоплательщика 

есть удобное приложение, которое назы-

вается «Семейный доступ», с помощью 

которого можно оплатить налоги по 

имуществу несовершеннолетних детей, 

если оно у них имеется. 

¦ Марина МЕЛЬНИЧЕНКО

¦ Фото автора

ФАКТФАКТ
Сотрудники структурных под-

разделений администрации Сургута
всегда стараются подать пример го-
рожанам и первыми уплачивают все
необходимые налоги. На конец октя-
бря более 85 процентов чиновников
налоги уже заплатили.

МНЕНИЕМНЕНИЕ
Маргарита НОВИКОВА,
директор департамента финансов
администрации города:

– Общая сумма доходов от имуще-

ственного налога, земельного налога

и 20 процентов от транспортного

налога составляют более половины

миллиарда рублей – ожидаемое по-

ступление текущего года. Эта сумма

значима для нашего города. Для приме-

ра, за эти средства можно провести

капитальных ремонт в двух-трёх 

объектах образования, проценты от

транспортного налога – это целевое

поступление на ремонт дорог. И если

люди не заплатят, то мы, скажем,

лишимся половины всей ремонтной

кампании по дорогам, на которую в

этом году было потрачено около мил-

лиарда рублей. Вот и представьте,

что в итоге было бы в половину мень-

ше, чем сделано сейчас. Зимняя чист-

ка дорог, летнее их содержание тоже

стоит немалых денег – миллиард. Так 

вот только за счёт налоговых посту-

плений можно полгода содержать все

сургутские дороги в чистоте и убран-

ными от снега. То есть когда горожа-

не жалуются на плохое содержание,

то хорошо бы вспомнить, а у всех ли

уплачены налоги? 

Что касается налогов и пополне-

ния бюджета, то тут надо отме-

тить, что поступление в городскую

казну идёт и от налога на доходы фи-

зических лиц. Когда человек получает

зарплату, то работодатель исчисля-

ет и удерживает НДФЛ, от которого

порядка 45 процентов идёт в местный

бюджет, но это уже зона ответствен-

ности работодателя, так как он яв-

ляется налоговым агентом. А наша

обязанность – самостоятельно и во-

время заплатить имущественный на-

лог, земельный и транспортный. 

Получить полную информацию 

по уплате налогов можно 

при помощи единого контакт-центра 

по телефону 8-800-222-22-22 или 

по телефонам ИФНС г. Сургута: 

58-93-10 (доб. 56-36, 56-34, 56-90).
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ВСЕ БЫЛИ
КЛАССНЫЕ
УЧИТЕЛЯ ИЗ СУРГУТА 
ПОБЫВАЛИ 
НА ФОРУМЕ 
В начале октября в Москве состоялся
IV Всероссийский форум классных 
руководителей. Для участия в
нём педагоги прошли сложный 
конкурсный отбор – на форум было
подано более 40 тысяч заявок, но
только одна тысяча школьных 
наставников и кураторов из 89 
регионов России смогли принять 
участие в очном формате.

Югру на мероприятии представ-

ляли десять учителей, среди которых 

двое из нашего города – Ольга Илюш-
кина из школы № 10 и Денис Боро-
датый, преподающий в прогимназии 

имени Фармана Салманова. Все дни 

работы форума были насыщены раз-

личными мероприятиями, одновре-

менно работало несколько образова-

тельных площадок: зал Ушинского,

зал Сухомлинского, зал Макаренко.

Каждый из участников мог выбрать 

любую площадку и стать активным её 

участником. Также были представлены 

популярные образовательные площад-

ки Учи.ру, Росдетцентр, Артек.

– «Форум классных руководителей 

– 2024» закончился. Но воспоминания, 

восторг и эмоции будут ещё долго в 

моей памяти. Такое не забывается! – !

отметила участница форума, учитель 

начальных классов МБОУ СОШ № 10 

с УИОП Сургута Ольга Илюшкина. 

– Благодаря форуму мы обрели новых 

друзей из разных уголков нашей необъ-

ятной страны, получили много поло-

жительных эмоций, знаний, подели-

лись своим опытом работы.

Добавим, что форум классных ру-

ководителей с 2020 года проводит-

ся Министерством просвещения РФ 

ежегодно по поручению президента 

России Владимира Путина, а страте-

гическим партнёром мероприятия вы-

ступает АНО «Диалог Регионы».

СОВРЕМЕННЫЙ УЧИТЕЛЬ
СУРГУТСКИЕ ПЕДАГОГИ 
СОРЕВНУЮТСЯ В ПРОФМАСТЕРСТВЕ
Около 100 педагогв Сургута принимают участие в муниципальном этапе 
конкурсов профессионального педагогического мастерства. Перед участниками
конкурса поставлена задача показать работу современного учителя в условиях 
академического образования.

Практически все образовательные 

процессы так или иначе связаны с со-

временными цифровыми технологиями, 

которые являются неотъемлемой частью 

жизни современных школьников. Учите-

ля не могут не учитывать этот факт, ведь 

изучаемый материал надо преподать так, 

чтобы это было и понятно, и интересно, 

и всем доступно.

На уроке русского языка учитель мо-

жет предложить для разбора правописа-

ния переписку из реальных чатов, чтобы 

на привычном для детей примере расска-

зать о грамматике и пунктуации, мате-

матик предложит электронный вариант 

работы над задачей, а учитель химии при 

помощи специального оборудования 

проведёт такую лабораторную работу, 

о которой ученики прошлых лет могли 

лишь помечтать. 

Один из традиционных и обязатель-

ных этапов конкурса «Учитель года» – 

открытый урок, на котором педагог дол-

жен показать профессиональные навыки

перед детьми и экспертной комиссией.

Что, конечно, добавляет участникам вол-

нения, но в то же время более широко

показывает возможности учителя.

На одном из них учитель начальных 

классов Наталья Гайдай представила

урок на тему: «Вода и её свойства». Фи-

зические и химические исследования и

даже практическое задание по учебни-

кам дети выполнили с удовольствием,

потому тема была подана так, что они

смогли почувствовать себя не просто

учениками школы, а настоящими учёны-

ми и исследователями.

«Нужно показать те педагогические

технологии, которые мы все знаем, но

привносить в них креативное мышле-

ние. Я, например, показывала нейрогим-

настику в рамках физкульт-минутки

– это детям нравится, это развивает

мозг», – отметила один из членов жюри

Алёна Ковылина.

Выносит вердикт навыкам конкур-

сантов жюри, в составе которого и пре-

подаватели высшего звена, и обычные 

школьники. 

– Учитель должен быть хорошим

предметником и не просто знать, но 

и любить свой предмет. Очень важно, 

чтобы он был хорошим человеком, то 

есть человеком, который поймёт, кто 

перед ним, и найдёт путь к сердцу любого 

ребёнка, – поделилась мнением председа-

тель жюри, профессор кафедры педаго-

гики профессионального и дополнитель-

ного образования СурГУ Вера Повзун.

Победители муниципального эта-

па отправятся представлять наш го-

род на отборочном региональном 

уровне, а затем при условии победы и 

на федеральном.

ВОСПИТАТЕЛИ РОССИИ
СОБРАЛИСЬ НА ФОРУМ 
ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
В Сургуте прошёл всероссийский форум «Воспитатели России: дошкольное
образование Югры» при поддержке Фонда президентских грантов и 
правительства Югры. Округ является воплощением многовековой истории,
культурных обычаев и традиций, а наш город – это самый большой 
муниципалитет региона с богатой базой дошкольного воспитания, что сделало 
его идеальной площадкой для диалога и обмена опытом среди ведущих 
специалистов в области образования со всей России.

Работа форума началась с практи-

ческих секций на базе четырёх детских 

садов Сургута: «Волчок», «Сибирячок», 

«Мальвина» и «Снегурочка». 

Заведующая детским садом № 44 

«Сибирячок» Юлия Гриценко расска-

зала о значимости форума для их до-

школьного учреждения:

– Для нас участие в форуме – это 

замечательная возможность расска-

зать о нашем опыте по работе с деть-

ми дошкольного возраста, о реализации 

программ по краеведению, а также рас-

сказать о тех мероприятиях, которые 

проводятся именно у нас в детском 

саду, которые стали уже традицион-

ными. Например, фестиваль народных 

культур «Хоровод дружбы». Он соби-

рает семьи разных национальностей, 

которые проживают в городе Сургуте. 

В рамках нашего фестиваля семейные 

коллективы рассказывают о своих 

традициях, представляют игры, блю-

да национальной кухни, показывают 

творческие номера.

А ещё в детском саду «Сибирячок» 

работает уникальный учебно-методи-

ческий комплекс – «Моя Югра – край, 

в котором я живу». Он настолько раз-

нообразен, что даёт возможность за-

ниматься с детьми и патриотическим 

воспитанием, и краеведческим, и эсте-

тическим, так как в рамках этой мето-

дики предполагаются такие работы,

как изготовление своими руками раз-

личных макетов, игровой атрибутики

и т.п.

– Занимаясь по программе «Моя 

Югра. На пути к истокам», мы с ре-

бятами творим, создаём, изучаем

культуру наших коренных народов,

соответственно, собирается мно-

го поделок. Этот ценнейший мате-

риал нецелесообразно выбрасывать.

Нам пришла мысль создать посылку,

куда и собираем весь поделочный ма-

териал. В игровой форме мы как бы

получаем посылку от хантыйских де-

вочек и мальчиков, и по тому, что на-

ходится в посылке, изучаем наш род-

ной край. Вот, например, стоит на 

стенде посылка, она пришла к нам из 

Русскинской, внутри не только наци-

ональные игрушки, предметы быта, 

там ещё и письмо. Детям это всё 

очень интересно, – рассказала вос-

питатель детского сада «Сибирячок» 

Аксана Тараканова. 

Второй день форума собрал гостей 

и участников в стенах СурГПУ на 

торжественном мероприятии откры-

тия пленарных заседаний. Большое 

педагогическое сообщество привет-

ствовали депутат Государственной 

Думы Федерального Собрания Рос-

сийской Федерации, член комитета 

по просвещению, руководитель Все-

российской общественной органи-

зации «Воспитатели России» Лариса 
Тутова, начальник административно-

го управления департамента образо-

вания ХМАО – Югры Лариса Цулая, 

директор АУ «Институт развития 

образования» Виктория Клюсова и 

многие другие.

На пленарных заседаниях обсуж-

дали тему внедрения инновационных 

образовательных подходов и прак-

тик, которые учитывают особенно-

сти российской культурной и граж-

данской идентичности, основываясь 

на принципах межнационального 

согласия и учёта местных традиций. 

Итогом работы двухдневного форума 

сформирована резолюция и рекомен-

дации, которые будут направлены за-

интересованным ведомствам, испол-

нительным органам государственной 

власти субъектов Российской Фе-

дерации, муниципальным органам 

власти и образовательным организа-

циям. Также будет выпущен сборник 

материалов форума, отражающий 

опыт и инновационную деятельность 

дошкольных организаций Югры.

СПРАВКАСПРАВКА
Дошкольная образовательная 

сеть в Югре в 2023 году насчиты-
вала 376 организаций, которые
посещали 103 365 детей, что мень-
ше на 13,8 процента по сравнению с
2018 годом. Численность педагоги-
ческих работников дошкольных об-
разовательных организаций в 2023
году составила 11 568 человек. Из
них 74,4 % имеют высшее образова-
ние, 22,5 % – высшую квалификаци-
онную категорию, 25,4 % – первую.
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 Виталий Александрович, расска-

жите о первых годах работы отделе-

ния в нашем городе. Какие важные,

ключевые события были в 60-летней

истории вневедомственной охраны?

– При отделе внутренних дел Сургу-

та отделение вневедомственной охраны

было создано 4 марта 1964 года. В то

время подразделение насчитывало чуть

более пятидесяти человек и выполняло

исключительно сторожевую функцию.

В числе охраняемых сотрудниками вне-

ведомственной охраны объектов были

продовольственные магазины, склад-

ские помещения, строящиеся объекты.

На них размещались таблички с над-

писью: «Объект охраняется сторожем».

В обязанности службы первоначально

входила охрана мелких объектов соб-

ственности, затем крупных предприя-

тий, строек, банков, магазинов и других 

учреждений.

До 1952 года все объекты народно-

го хозяйства страны охраняли сами

ведомства, содержащие в своих шта-

тах целую армию сторожей. Постанов-

лением Совета министров СССР от

29 октября 1952 года часть этой армии

передаётся в подчинение милиции,

в органах внутренних дел создаются

отделы и управления по охране соб-

ственности. Этот день считается днём

рождения государственной службы ох-

раны, которая, будучи выведенной из-

под ведомств, стала называться «вне-

ведомственная». В 1975 году отделение

вневедомственной охраны Сургутско-

го ГОВД располагалось в деревянном

купеческом доме на улице Советской,

3 (в «Старом Сургуте»). Тогда в охра-

не в распоряжении была одна машина

«ГАЗ-69». Приборы сигнализации –

самые примитивные. Охранники на

посту не имели при себе оружия.

В 1980-м в Сургуте был установ-

лен первый пульт централизованной

охраны. С вводом его в эксплуатацию

отделение стало оказывать услуги на-

селению по охране объектов и квартир

с помощью технических средств. Пер-

вым начальником пульта был назначен

Николай Коренков. В этом же году 

отделение было преобразовано в от-

дел вневедомственной охраны при гор-

райисполкомах Сургута и Сургутского

района. В 1985 году подразделение наи-

меновалось: Отдел вневедомственной

охраны Управления внутренних дел

города Сургута и Сургутского района.

Функция осуществления охраны об-

щественного порядка в зонах маршрутов

патрулирования, то есть пресечение пра-

вонарушений и преступлений, наряду 

с охраной имущества различных форм

собственности, была вменена в задачи

нарядов милиции в 80-е годы. 30 марта 

1994-го образован батальон полиции 

ОВО при УВД Сургута. В феврале 1996 

года в Центральном клубе служебного 

собаководства РФ был официально заре-

гистрирован питомник служебного со-

баководства Сургутской вневедомствен-

ной охраны.

С переходом в состав Росгвардии 

1 ноября 2016 года название подраз-

деления: Сургутский МОВО – филиал 

ФГКУ «УВО ВНГ России по ХМАО-Югре.

 В чём особенность вневедом-

ственной охраны, чем она отли-

чается от других подразделений 

Росгвардии?

– В структуру Управления Росгвар-

дии по ХМАО–Югре входит четыре

основных подразделения: вневедом-

ственная охрана, лицензионно-разре-

шительная работа, спецподразделения 

СОБР и ОМОН. Каждое выполняет 

свои функции.

 Что касается наш

мы обеспечиваем:

— охрану особо

важных и режим-

ных объектов (Вер-

ховный суд, Гене-

ральная прокура-

тура, федеральные 

гос ударс твенные 

музеи и библиотеки).

Список таких объект

утверждает правитель

— охрану имущества физи-

ческих и юридических лиц. Восполь-

зоваться этой услугой может любой

человек или организация – для этого

достаточно заключить договор;

— охрану жизни и здоровья граж-

дан. Этим занимаемся не только мы,

такие функции есть у всех правоохра-

нительных органов. Росгвардейцы, как

например и полицейские, имеют право

проводить досмотр граждан и транс-

портных средств.

Протоколы об административных 

правонарушениях наши сотрудни-

ки имеют право составлять только по 

некоторым статьям КоАП. За превы-

шение скорости они не оштрафуют, а 

вот за самовольное проникновение на

охраняемый объект – могут. Законные 

требования сотрудников Росгвардии 

необходимо исполнять так же, как и 

требования полицейских.

 Ваши коллеги задействованы 

в патрулировании улиц?

– Мы входим в план единой дис-

локации и в рамках взаимодействия с 

МВД также обеспечиваем обществен-

ный порядок в Сургуте. Например,

если где-то совершается преступле-

ние, мы переходим по согласованию в 

подчинение УВД, и наряды, которые 

не задействованы в охране объектов, 

осуществляют розыск и задержание 

преступников, правонарушителей. 

Кстати, с начала года с учётом работы в 

том числе в рамках охраны обществен-

ного порядка на улицах мы предотвра-

тили порядка 50 преступлений.

 Виталий Александрович, какие 

нововведения появились в отделении 

в этом году?

– Летом мы внедрили систему на-

блюдения за транспортом – охраняем

порядка 60 автомобилей «скорой по-

мощи», вводим охрану транспорта 

частных лиц. При нажатии кнопки SOS 

в автомобиле сигнал поступает к нам 

на пульт, наряд будет реагировать.

 Предположим, поступил сигнал 

о нарушении границ охраняемого 

та. Что происходит 

льше? Можете расска-

ать о каком-то кон-

кретном случае?

– Действия в случае,

если поступил сигнал 

тревоги, всегда одинако-

вые: на место срабаты-

вания выезжает наряд и 

роверяет, что случилось. 

последних случаев – в од-

з домов по улице Мелик-

Карамова на девятом этаже была рас-

положена охраняемая квартира, на пульт 

пришёл сигнал тревоги, дежурный от-

правил туда наряд. По прибытии сотруд-

ники обнаружили, что выбита личинка 

замка входной двери, они заблокировали 

выход со стороны двери и сторону дома, 

куда выходят окна. Один из сотрудни-

ков, который блокировал окна, увидел, 

что злоумышленник по балкону пытался 

перейти на балкон соседней квартиры. 

Но этого ему сделать не удалось – когда 

он уже увидел нашего сотрудника, то 

вернулся в квартиру и закрылся. В рам-

ках взаимодействия с МЧС пригнали 

лестницу на 9 этаж, поднялись и задер-

жали преступника в квартире.

 Какими качествами, по вашему 

мнению, должен обладать сотрудник 

вневедомственной охраны? 

 – Во-первых, у него должно быть

образование и хорошая физическая 

подготовка, во-вторых, важный пункт 

– желание служить. Ну и, кроме того, 

у человека должно быть призвание –

Родину защищать.

¦ Беседовала Евгения ЦВЕТКОВА

¦ Фото Юли и ТИМОШЕНКО

¦ и пресс-службы администрации 

¦ Сургута

№№41 441 26 октября26 октября
2024 года2024 года

ОСОБЕННАЯ 
СТРАЖА
В предотвращении правонарушений и преступлений один из главных факторов – 
скорость реагирования. До прибытия экипажа вневедомственной охраны
Росгвардии на место вызова с момента принятия сигнала проходит в среднем пять 
минут. В 2024 году Сургутскому межмуниципальному отделу вневедомственной
охраны – филиалу ФГКУ «Управление вневедомственной охраны войск 
национальной гвардии Российской Федерации по Ханты-Мансийскому 
автономному округу – Югре» исполнилось 60 лет. 29 октября в России отмечается
День вневедомственной охраны. В преддверии праздника мы поговорили
с руководителем ведомства – подполковником полиции Виталием Кобой.
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БАБУШКИН ROOM TOUR 
В ЧУЛАНЕ

Якутия, 90-е годы, город Вилюйск с 

населением порядка девяти тысяч че-

ловек, среди которых и семья будущего 

мастера костюма Ани Ананиной. Пока

она ещё школьница, которая любит 

рисовать.

– Времена были очень непростые, 

как раз отменили школьную форму, 

магазины пустые, носить нечего, а мы 

ещё и живём на самой периферии стра-

ны – до нас вообще мало что доходило. 

То, что привозили в универмаг, носить 

не хотелось, потому что это было у 

всех, и моя мама Надежда Николаевна

для себя, для меня, для сестрёнки всегда 

шила сама. А у меня был целый мешок 

с лоскутками. Я перебирала его бесчис-

ленное количество раз и могла наощупь 

определить, что это за кусочек тка-

ни. Чуть позже мне пригодилось такое 

тактильное знание. 

С тканью вообще была проблема: ку-

пить приличную просто невозможно, но 

нам повезло больше, чем, может быть, 

другим мастерицам. У нас была бабуш-

ка Анна Константиновна, а у неё был 

волшебный чулан, в котором хранились 

сундуки с добром – юбками, платьями, 

обувью. Всё это было, конечно, времен 

её молодости, но зато сохранность от-

личная, а ткань какая – мечта! Каждые 

выходные шли к ней в гости: сначала – 

баня, а потом мне позволялось отпра-

виться в «room tour» в чулан.

Старшую в семье дочь Анну отпра-

вили заниматься танцами, так как у неё 

природная пластика и прекрасная рас-

тяжка, и она прилежно посещала тан-

цевальную студию, но по-настоящему 

ей хотелось только рисовать и шить. 

Девочка всё свободное время и посвя-

щала шитью – изготавливала наряды 

для своих уникальных кукол со сгиба-

ющимися ручками-ножками, которых 

они с сестрёнкой тоже сами шили.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ 
КАК ДОРОГА НА СЕВЕР

В 1994 году Анна, успешно

сдав экзамены, посту

дневное отделение фак

та народов Крайнего Се

РГПУ им. А. И. Герцен

Санкт-Петербурге, чт

бы стать – нет, не мо-

дельером, как можно

подумать, – дошколь-

ным педагогом. 

– Почему пошла

учиться на воспита-

теля? А потому что

я – старшая внучка

и дочка – постоянно

возилась с младшими

братьями и сёстрами, 

наработались некото-

рые педагогические на

выки, и все решили, что

мне надо идти на до

школьное. А на моделье

ра было не поступит

всё равно, потому чт

надо иметь художест

ное образование, а у 

Вилюйске свободных ме

«художке» не было. Я в

как смирилась, решила, 

видно, не судьба. Кстати, се-

стра моя Юлия тоже хорошо шила и я

тоже мечтала стать модельером, и

в какой-то мере осуществила мечту.

Она стала архитектором-дизайнером.

Северная столица произвела на

Анну огромное впечатление, по-

другому и быть не могло, ведь юная

якутянка никогда не покидала пределов

родного городка на краю земли, а тут

музеи, выставки, исторические места.

– В Эрмитаже был просто рай для 

моих глаз – императорские наряды,

бальные платья, народные одежды.

Вообще я должна была туда ходить, 

чтобы изучать народную игрушку для 

педагогики, но я сбегала на костюмы

смотреть.

К сожалению (как тогда казалось 

нашей героине), по ряду обстоятельств

Анне и её будущему мужу, который 

тоже учился в Санкт-Петербурге, при-

шлось перевестись на заочное обуче-

ние и вернуться на Север.

ЗАЧЕМ СУДЬБА ОПРЕДЕЛИЛА 
В ВОСПИТАТЕЛИ?

Первым местом работы ста-

интернатное учреждение в 

евне Русскинской, которая 

чатлила Анну, пожалуй, 

меньше, чем величавый го-

её студенчества. Жители 

евни – в основном ханты – 

повседневной жизни носят 

циональную одежду.

– Я просто любовалась 

ть ли не каждым прохожим: 

акая красивая одежда, вся 

ркая, расшитая тесьмой, 

бисером! А осенью в школу 

привезли со стойбищ ре-

бятишек, у меня вообще 

глаза разбежались – хоро-

шенькие, все в национальной 

дежде. Мальчики попроще, 

вот девчонки, как северное 

ияние – мамы постарались,

нашили им очень красивой

дежды.

Проживая в Русскинской, 

на много узнала об особен-

ях национальной одежды и 

её пошива, не осознавая ещё, 

то ей пригодится в будущем. 

екоторое время семья Сай-

наковых перебирается на жительство 

в Сургут. Наша героиня устраивается 

на работу в один из детских садов, но 

профессия, выбранная не по зову души, 

не приносит столько радости, сколько 

могла бы, наступает даже некое разо-

чарование, Анна уходит из дошколь-

ного учреждения и плотно занимается 

воспитанием сына и дочери.

– Я водила своего ребёнка на дошколь-

ное отделение в колледж русской куль-

туры имени Знаменского. Пока дочка 

занимается, я жду её, а сама вяжу или 

вышиваю. Меня там и заметили педаго-

ги из колледжа и говорят: «А не хотите 

с нами посотрудничать?» А когда выяс-

нилось, что я ещё и педагог по образова-

нию, так вообще обрадовались и взяли в 

штат. Стала я там работать, полу-

чила колоссальный опыт по народному 

костюму, по вышивке, по ткачеству. 

Мне очень нравилось там работать, 

было по-настоящему интересно – такие 

проекты делали, столько эмоций, столь-

ко радости. А я ловила себя на мысли, 

что вот, вроде всё так здорово, но будто 

не совсем моё это место. 

МУЗЕЙ ПОЗВАЛ 
И НЕ ОТПУСТИЛ

Анна, которая уже стала умелым 

мастером костюма, готовилась к за-

щите педагогической программы в 

колледже и обратилась за рецензией на 

свою работу к сотрудникам Сургутско-

го краеведческого музея. 

– Это и стало ключевым моментом 

моего профессионального пути – через не-

которое время меня пригласили на рабо-

ту в Сургутский краеведческий музей, где 

я с радостью и тружусь с 2006 года по на-

стоящее время. Только придя на работу 

в музей, я поняла, что вот оно – сошлись 

все пазлы воедино! И педагогика, и этно-

графия, и народный костюм, и ткаческие 

навыки, и шитьё, и национальная куль-

тура народов Севера – всё, что я когда-

то учила, познавала, всё это были сту-

пеньки к моему настоящему призванию 

– музейной работе с костюмами.

Я каждый день начинаю с мыслей о 

работе: какой текстиль подобрать 

к нужному образу, что за костюм по-

ступил в музейный фонд, как обрабо-

тать ту или иную ткань, что там в 

исторических документах новой музей-

ной коллекции, какой сценарий у новой 

программы, какие будут герои, в какие 

одежды их нарядить, чтобы и красиво 

было, и удобно, что подготовить к ма-

стер-классу, чтобы он был интересным 

и познавательным…

Вы знаете, я так и не стала моде-

льером, но я каждый день, заходя в свою 

мастерскую, где царит особая атмос-

фера, перекликающаяся с бабушкиным 

чуланом из моего детства, где шкафы, 

полные тканей, костюмов, образцов, 

где я могу воплощать свои творческие 

задумки, где окружают меня едино-

мышленники, на которых я всегда могу 

рассчитывать, я чувствую себя счаст-

ливым человеком!

¦ Марина МЕЛЬНИЧЕНКО

¦ Фото из архива 

¦ Анны САЙНАКОВОЙ
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КОГДА ВСЕ ПАЗ ЛЫ СШИЛИСЬ
КОСТЮМНАЯ ИСТОРИЯ АННЫ САЙНАКОВОЙ
Если вы хоть раз были в Сургутском краеведческом музее, то наверняка обратили
внимание на то, что там очень много исторических и национальных костюмов, 
которые используются как в качестве экспонатов, так и в качестве особой одежды, 
«работающей» вместе с сотрудниками музея в различных познавательных 
и развлекательных программах. Многие их них созданы талантливыми руками
старшего научного сотрудника отдела археологии, этнографии и природоведческих 
исследований Сургутского краеведческого музея Анны Сайнаковой.
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ЛЮБАЯ КАПЛЯ МОЖЕТ СТАТЬ МОРЕМ
Сегодня в Сургуте насчитывается 
11 общественных волонтёрских 
движений, которые
специализируются на оказании
поддержки участникам специальной 
военной операции. Волонтёры 
оказывают военнослужащим самую
разную помощь.

Добровольческое объединение 

«Северные Зарницы 86» начинало

свою работу с небольших объёмов

помощи. Сегодня они сотрудничают с

24 воинскими подразделениями. Ак-

тивисты плетут маскировочные сети,

изготавливают спички длительного

горения, собирают аптечки и шьют

спецодежду и подушки для раненых 

бойцов, находящихся в госпиталях.

Добровольцы также организуют сбор

и передачу необходимых гуманитар-

ных грузов.

Помимо отправки гуманитарной

помощи, группа «Медицинский де-

сант» регулярно выезжает в госпи-

тали. Они доставляют туда необхо-

димые вещи и оказывают посильную

помощь медицинскому персоналу.

Сургутянки, отправляющиеся в го-

спиталь, способны оказать первую

помощь, выполнять уход за ранены-

ми. Немаловажной частью своей мис-

сии они считают моральную поддерж-

ку, доброе участие к бойцам, которым 

в тяжёлых условиях особенно важно 

тёплое отношение к себе. Перед от-

правкой из госпиталя на эвакуацию 

волонтёры угощают защитников соб-

ственноручно приготовленной едой 

«как дома». 

– Один боец сказал (уже сидя на 

улице возле автобуса), что забыл по-

обедать и очень хочет есть, я бегом в 

столовую, на подносе вынесла первое/

второе и компот, а он заявляет, что

неудобно перед всеми. Но как толь-

ко сказала, что буду складывать всё 

этой ложечкой ему за воротник, сра-

зу появился вновь аппетит (смеялись

все над этой ситуацией).

 – Самое трогательное, когда

встречаешь здесь повторно бойцов,

и они узнают, подходят здоровают-

ся, спрашивают, узнали или нет...

Конечно, узнали, ведь каждый, за кем

с трепетом ухаживал и переживал,

занимает место не только в памяти, 

но и в душе, – делятся впечатления-

ми женщины на странице своего со-

общества в соцсети.

Наталия Гневашева, начальник

отдела взаимодействия с НКО ад-

министрации Сургута, подчеркнула: 

«Мы уделяем особое внимание разви-

тию добровольческого движения и ор-

ганизуем информационную поддержку 

для волонтёров, включив их в единый 

реестр для более оперативного взаимо-

действия». Причём для организации 

движения необязательно создавать 

юридическое лицо. Сегодня в Сургу-

те действуют как зарегистрированные 

некоммерческие объединения, так и 

просто инициативные группы. 

В честь Дня народного единства

«Ceверные Зaрницы 86» объявили ак-

цию «В единстве наша сила» – по 10 

ноября приглашают принять участие 

организации города, школы и детские 

сады, просто неравнодушных граж-

дан оказать финансовую или веще-

вую помощь для бойцов на передовой 

и в госпиталях.

ДЕЛАТЬ ДОБРО СМОЛОДУ
С 21 по 27 октября в Югре проходит региональная акция «Студенческая неделя 
добра» в целях развития социальной активности и привлечения молодёжи 
в добровольческую деятельность. В Сургуте она стартовала на территории
швейного цеха.

День открытых дверей в НКО «Шьём

для наших – Югра» для студентов Сур-

гутского государственного педагогиче-

ского университета и Сургутского ин-

ститута экономики, управления и права

провела куратор этого добровольческо-

го проекта Юлия Полянская. Молодые 

люди познакомились с особенностями

работы волонтёрского объединения,

провели первые пробы в новой для мно-

гих деятельности. 

– Могу с гордостью сказать, что мы

уже являемся швейной мини-фабрикой, 

– рассказывает Юлия Полянская.  – За-

нимаемся пошивом тактических изде-

лий, одежды для бойцов на передовой и

раненых. Работаем два года сплочённой

постоянной командой порядка 15-20 че-

ловек – это те, кто все два года с нами.

Процесс организован в две смены, мож-

но выбрать удобное для каждого время.

Новичков, в том числе и студентов, 

сначала спрашиваем, есть ли навыки 

шитья. Если навыки отсутствуют, 

существует масса других дел, которые 

можем поручить. При первой встрече я 

показываю нашу фабрику, какие изделия 

мы шьём, рассказываю, чем могут у нас 

люди заниматься. Предлагаю попробо-

вать какое-то занятие. Если человеку 

нравится, он приходит в следующий раз, 

и со временем пересаживаем его на швей-

ные машины. С нами тесно сотруднича-

ет молодёжь из движения «Волонтёры 

Победы» – это студенты СурГПУ, при-

ходят мотивированные, с гражданской 

позицией.

В работе у мастериц сейчас преиму-

щественно тёплые вещи, отшивают по

заявкам бойцов нательное бельё, флисо-

вые кофты, носилки, пятиточечники. Как

рассказала куратор движения, в среднем

80 полных комплектов изготавливаются

в течение месяца. За полтора года волон-

тёры сшили и отправили более 15 тысяч

изделий. Несмотря на то, что есть сфор-

мировавшийся коллектив, от любой по-

мощи в НКО не отказываются

– Люди есть, но хотелось бы боль-

ше, чтобы процесс не останавливался,

как наши бойцы защищают нас двад-

цать четыре на семь, также хочется 

ради них работать двадцать четыре

на семь, – признаётся куратор. – Хоти-

те шейте, хотите вяжите, собирайте

носилки, нарезку делайте, кроите. Или

можно просто полы помыть, это тоже

приветствуется.

По словам начальника отдела

управления молодёжной политики де-

партамента культуры и молодёжной

политики администрации Сургута

Ольги Кузьминых, для сургутской мо-

лодёжи волонтёрство не в новинку.

– В Сургуте довольно высокий про-

цент вовлечённости молодёжи в добро-

вольческую деятельность. На портале

Добро.ру зарегистрировано более 14,5

тысячи волонтёров, а вообще в качестве

желающих помогать выступает поряд-

ка 40 тысяч молодых людей. Всегда есть

отдача от них, мы видим, что наша мо-

лодёжь небезразлична, и активных ста-

новится больше. В прошлом году, напри-

мер, на Добро.ру было 12 тысяч волонтё-

ров. Мы проводим ежегодное посвящение

в добровольцы среди студентов. На базе

ресурсного центра действуют «Волон-

тёры Победы», «Серебряные волонтёры»,

всегда есть люди, готовые прийти на по-

мощь. В нашем управлении существует

Молодёжный ресурсный центр поддерж-

ки добровольчества и НКО, который, по-

мимо прочего, занимается привлечением 

молодых людей в добровольческие органи-

зации. Ежегодно проводится множество 

мероприятий.

Студентка СурГПУ Елена Лапенко
как раз состоит в рядах «Волонтёров 

Победы», занимается этой деятельно-

стью девушка с восьмого класса.

– Здесь я уже бывала, несколько раз 

шила носилки для бойцов, – призналась

юная сургутянка. – Когда есть время, 

всегда стараюсь прийти и предлагаю 

своим друзьям присоединиться. Даже 

одноразовая помощь важна, потому 

что это вклад в победу. Неважно ка-

кой: маленький или большой. Можно 

что-то финансировать, шить носилки. 

Да, можно устать, не прийти, но через 

месяц-два вернуться. Я считаю, что я 

не зря потратила своё время. Может 

быть, мой вклад не самый большой (я 

не могу купить БПЛА), но как студент, 

как девушка я могу помочь бойцам здесь. 

Помогая, я осознаю, что я важна и нуж-

на своей стране.

В рамках регионального проекта

«Студенческая неделя добра в Югре» 

ещё запланированы акция помощи 

«Мы вместе», ярмарки добра в вузах.

Каждое учебное заведение проведёт 

свои мероприятия.

Присоединиться к волонтёрам 

может любой желающий. 

Штаб движения находится по адресу: 

ул. Григория Кукуевицкого, 15/1.
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СЕКРЕТ ЮГОРЧАН – 
ВЫУЧКА И ГЕРОИЗМ
Военнослужащие из Югры
продолжают успешно выполнять
задачи специальной военной 
операции, выбивая подразделения
ВСУ с территории Донецкой Народной
Республики. Об очередных примерах 
успешного применения воинской
выучки, образцах мужества и
героизма рассказывает боевой листок 
«Отважных» – группировки войск 
Центрального военного округа.

АТАКУ ДРОНОВ 
ОСТАНОВИЛИ

Один из наших героев – боец из 

Когалыма, командир отделения, топо-

геодезист взвода управления 2-го гау-

бичного самоходно-артиллерийского 

дивизиона 268-го самоходного артил-

лерийского полка гвардии старшина 

Олег Красноярский.

Наш земляк принимает участие в 

специальной военной операции с апре-

ля 2024 года, в его ведении – грозное 

оружие, артиллерийская установка 

«Мста-С», которая может уничтожать 

артиллерийские и миномётные бата-

реи, танки и другую бронетехнику, жи-

вую силу, противотанковые средства, 

средства ПВО и ПРО, пункты управле-

ния, а также полевые фортификацион-

ные сооружения.

Ещё одна сверхспособность «из-

делия 2C19M1» (это другое название 

установки) – удары по неприятель-

ским резервам в глубине его обороны 

для препятствования манёврам. САУ 

«Мста-С» стреляет по наблюдаемым и 

ненаблюдаемым целям как с закрытых 

позиций, так и прямой наводкой.

Выполняя боевую задачу в районе 

города Авдеевка, гвардии старшина 

Красноярский защитил это мощнейшее 

российское орудие от атаки дронов-ка-

микадзе противника. Наш боец опре-

делил, с какого направления летели 

дроны, и метким огнём из стрелкового 

оружия лично уничтожил два удар-

ных беспилотника противника. Один 

из дронов, потеряв управление, упал 

на позиции поста, не сдетонировав. 

Олег Красноярский лично обезвредил 

взрывное устройство, закреплённое на 

беспилотнике-камикадзе.

«Благодаря быстрым и уверенным 

действиям гвардии старшины Красно-

ярского в условиях огневого воздействия 

противника удалось предотвратить 

внезапную атаку дронов, тем самым не 

допустить уничтожение техники и со-

хранить жизнь группы», – говорится в 

боевом листке.

* * *
Ещё один победитель дронов против-

ника – стрелок-помощник гранатомёт-

чика ефрейтор Ваган Кочикьян родом

из посёлка Междуреченский Кондинско-

го района, боец 1482-го мотострелкового

полка 55-й гвардейской мотострелковой

бригады. За время спецоперации, сооб-

щает командование, проявил себя как

отважный и смелый боец.

Во время боевой задачи 4 сентября в

составе группы ефрейтор Кочикьян за-

ходил на позиции в районе населённого

пункта Новоалександровка, располо-

женного в 7 километрах к северо-западу 

от Очеретино. О боях в районе села со-

общалось с начала июня 2024 года, взято

оно было к первым числам июля.

Югорчанин одним из первых во-

рвался в опорник врага, закрепился,

грамотно выбрал и оборудовал огневую

точку, что позволило действенно от-

ражать попытки противника, который

пытался вернуть утраченные позиции.

«Во время боевой задачи группа по-

пала под атаку вражеских дронов. Ва-

ган Кочикьян, не теряя самообладания 

и быстро ориентируясь на местности,

занял выгодную боевую точку и при-

цельным огнём из АК-47 поразил бес-

пилотник противника», – сообщает 

командование.

В результате мужественных и гра-

мотных действий ефрейтора из Меж-

дуреченского группа закрепилась на

обозначенных позициях без потерь

личного состава.

ДИВЕРСАНТЫ 
ОСТАНОВЛЕНЫ

Земляк Вагана, боец из Урая, ря-

довой 1452-го мотострелкового полка

Олег Кутыпатов, был призван по ча-

стичной мобилизации.

В ночное время на наблюдательном

посту рядовой обнаружил скрытное

передвижение диверсионной груп-

пы противника – трёх боевиков ВСУ.

Немедленно доложив командиру 

подразделения о попытке проникнове-

ния врага на боевые позиции подразде-

ления, рядовой Кутыпатов занял огне-

вую позицию, дождался приближения 

врага и открыл огонь из пулемёта, пре-

дотвратив дальнейшее продвижение 

диверсионной группы. Понеся потери, 

противник был вынужден отступить 

на ранее занимаемые позиции.

«Благодаря храбрым и грамотным 

действиям рядового Олега Кутыпато-

ва вражескому подразделению не уда-

лось обойти с фланга российские части 

и вклиниться в оборону наших войск», 

– сообщает боевой листок.

ВКЛАД В ОБЩИЙ УСПЕХ 
ОПЕРАЦИИ

Югорчанин, рядовой Константин
Гирич, службу в зоне проведения спец-

операции несёт в должности санитара 

роты. На его счету – десятки спасённых 

жизней товарищей.

Командование штурмовой роты 

высоко ценит югорчанина. Отзывают-

ся о нём как о дисциплинированном и

отважном бойце, на которого равняют-

ся сослуживцы.

В знак благодарности командир 

роты поблагодарил маму Константина 

за достойное воспитание сына.

* * *
Ещё один из наших героев – сургут-

ский военнослужащий по контракту 

гвардии младший лейтенант Максим 
Могильников – командир подразделе-

ния 35-й отдельной гвардейской мото-

стрелковой бригады.

Вооружённые силы России с начала 

августа нарастили темпы наступления 

на Донецком направлении. 12 августа, 

как сообщали в Министерстве обо-

роны РФ, российскими бойцами был 

установлен контроль над городскими 

кварталами в Красногоровке, шла за-

чистка от подразделений Вооружённых 

сил Украины и националистов населён-

ных пунктов Ивановка, Сергеевка, Ма-

кеевка, Кирово, Артёмово и Желанное.

Это стало возможным в том числе 

и благодаря умелому командованию, 

мужеству и отваге офицера Максима 

Могильникова. 7 августа 2024 года, 

выполняя боевую задачу в районе на-

селённых пунктов Тимофеевка, Ли-

сичное, Ивановка, Свиридоновка, его 

подразделение вынудило противника 

покинуть целый ряд выгодных огневых 

позиций, наши бойцы закрепились на 

освобождённой территории.

Своими умелыми организаторски-

ми действиями гвардии младший лей-

тенант внёс ощутимый вклад в общий 

успех операции.

Как сообщает боевой листок, не-

сколькими днями позже офицер из Югры 

погиб в результате артиллерийского об-

стрела. Его имя навечно останется в спи-

сках героев, освобождавших Донбасс.

¦ Виктория ШКЛЯР
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Проект
ДЕПАРТАМЕНТ ПО НЕДРОПОЛЬЗОВАНИЮ 
ПО УРАЛЬСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ

СООБЩЕНИЕ СООБЩЕНИЕ 
о планируемом изъятии земельного участка

для государственных нужд Российской Федерации
В соответствии со статьей 56.5 Главы VII.1 Земельного кодекса Российской Федерации 

от 25.10.2001 № 136-ФЗ, в целях проведения работ, связанных с пользованием недрами, 
в том числе осуществляемых за счет средств недропользователя, планируется изъятие 
земельного участка для государственных нужд по ходатайству ПУБЛИЧНОГО АКЦИОНЕРНОГО 
ОБЩЕСТВА «СУРГУТНЕФТЕГАЗ». 

Земельный участок, часть которого подлежит изъятию для государственных нужд Российской 
Федерации:

Кадастровый номер Адрес (местоположение)

86:03:0030402:ЗУ1
Ханты-Мансийский автономный округ, городской округ Сургут,

в пределах земель, предоставленных ПОК «Многодетная семья»
(предположительно)р д

Границы земельного участка, подлежащего изъятию для государственных нужд, представлены 
на схеме расположения земельного участка на кадастровом плане территории.

Заинтересованные лица в течение 60 (шестидесяти) дней со дня опубликования настоящего
сообщения могут ознакомиться со схемой расположения земельного участка на кадастровом 
плане территории и получить информацию о предполагаемом изъятии земельного участка и (или) 
расположенных на нем объектах недвижимого имущества для государственных нужд Российской 
Федерации в Департаменте по недропользованию по Уральскому федеральному
округу (УРАЛНЕДРА) по адресу: 620014, г. Екатеринбург, ул. Вайнера, 55. Телефон для справок: 
8 (343) 257-84-59.

Часы приема граждан (местное время):
   понедельник           9.00 – 18.00
   вторник            9.00 – 18.00
   среда            9.00 – 18.00
   четверг            9.00 – 18.00
   пятница            9.00 – 16.45
   обеденный перерыв       12.00 – 12.45

Собственники, землевладельцы, землепользователи и арендаторы земельного участка,
подлежащего изъятию; собственники расположенных на таком земельном участке объектов 
недвижимого имущества; лица, которым такие объекты недвижимого имущества принадлежат на 
иных правах и права которых на земельный участок и (или) расположенные на нем объекты
недвижимого имущества не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости 
(ЕГРН), в течение 60 (шестидесяти) дней со дня опубликования настоящего сообщения могут
подать (направить заказным письмом с уведомлением о вручении) заявления об учете своих прав 
(обременения прав) на земельный участок и (или) объекты недвижимости с приложением копий
документов, подтверждающих эти права (обременения прав), с указанием почтового адреса 
и способа связи с заявителями в Департамент по недропользованию по Уральскому 
федеральному округу (УРАЛНЕДРА).

Почтовый адрес: 620014, г. Екатеринбург, ул. Вайнера, 55.
Телефон для справок: 8 (343) 257-84-59.

Департамент архитектуры и градостроительства Администрации города

ОПОВЕЩЕНИЕ 
О НАЧАЛЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

Уважаемые жители муниципального образования городской округ Сургут 
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры!

ОПОВЕЩАЕМ вас о начале публичных слушаний по следующему проекту муниципально-правового 
акта муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа 
– Югры, связанного с осуществлением градостроительной деятельности: 

по проекту планировки и проекту межевания территории ТСН «Виктория» 
в городе Сургуте в части проездов.

Публичные слушания проводятся с даты опубликования (размещения) настоящего оповещения 
в газете «Сургутские ведомости» и в сетевом издании «Официальные документы города Сургута»: 
DOCSURGUT.RU до даты публикации заключения о результатах публичных слушаний 
в соответствии с действующим законодательством.

Размещение проекта и информационных материалов к нему на официальном портале Администрации
города (www.admsurgut.ru) в срок не позднее чем за 7 дней до даты проведения собрания в разделе 
на главной странице Публичные слушания   публичные слушания по проектам планировки
и проектам межевания территории города Сургут, в разделе о Сургуте   градостроительная
деятельность   новости в сфере градостроительства   оповещение о назначении публичных слушаний.

                     https://admsurgut.ru/rubric/25706/OPOVESchENIYa-2024-GOD

Экспозиция указанного проекта открывается с даты размещения проекта и информационных 
материалов к нему на официальном портале Администрации города и проводится 
до даты проведения публичных слушаний включительно. 
Экспозиция проектов проводится по адресу: город Сургут, улица Восход, 4.
Посещение экспозиций осуществляется в рабочие дни с 15:00 до 17:00.

Знакомство с материалами экспозиции осуществляется в сопровождении специалиста отдела 
планировки и межевания департамента архитектуры и градостроительства Администрации города. 
Консультирование посетителей экспозиции осуществляется в устной форме специалистами отдела 
планировки и межевания департамента архитектуры и градостроительства Администрации города, 
а также посредством телефонной связи.

Дата проведения: 12.11.2024.  Время проведения: 18.00.

 Место проведения публичных слушаний – зал заседаний Думы города, 
 расположенный по адресу: город Сургут, улица Восход, дом 4.

Уполномоченный орган по проведению публичных слушаний департамент архитектуры 
и градостроительства Администрации города.

Прием замечаний и предложений по проектам осуществляется отделом планировки и межевания 
департамента архитектуры и градостроительства Администрации города.

Срок приема замечаний и предложений со дня размещения информационных материалов
до 12.11.2024 включительно: 

– посредствам официального портала Администрации города (www.admsurgut.ru);
– в письменной форме или в форме электронного документа в адрес департамента архитектуры

и градостроительства Администрации города (город Сургут, улица Восход, 4, кабинеты 315, 320
в рабочие дни с 09.00 до 17.00, телефоны: (3462) 52-82-33, 52-82-32, 52-82-68 или на адрес 
электронной почты: dag@admsurgut.ru; 

– посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта;
– в письменной, устной или в форме электронного документа на адрес электронной почты:

dag@admsurgut.ru в ходе проведения собрания участников публичных слушаний. 

Обращаем внимание, что для приема предложений и замечаний, а также для участия в собрании
требуется идентификация участников публичных слушаний, то есть представление сведений о себе 
(фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) – 
для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер,
место нахождения и адрес – для юридических лиц) с приложением документов, 
подтверждающих такие сведения.

Обработка персональных данных участников публичных слушаний осуществляется с учетом
требований, установленных Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных 
данных». Предложения и замечания не рассматриваются в случае выявления факта
представления участником публичных слушаний недостоверных сведений.

 Проведение собрания участников публичных слушаний 12.11.2024.

 Подготовка и оформление протокола публичных слушаний в срок не более 5 дней
 с даты проведения собрания.
 Подготовка заключений о результатах публичных слушаний в срок не более 30 дней
 от даты публикации оповещения.
 Опубликование заключений о результатах публичных слушаний в срок не более 30 дней
 от даты публикации оповещения.

Проведение публичных слушаний планируется в порядке и в сроки, установленные действующим
законодательством, в том числе статьёй 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации, 
решением Думы города от 10.07.2018 № 304-VI ДГ «Об утверждении Порядка организации и 
проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам градостроительной 
деятельности в городе Сургуте.

Департамент архитектуры и градостроительства Администрации города

СВЕДЕНИЯ О ЧИСЛЕННОСТИ РАБОТНИКОВ
органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений 

с указанием фактических затрат на их денежное содержание 
за 9 месяцев 2024 года. 

Показатель, ед. изм.д Фактическое исполнение
Расходы на денежное содержание работников органов местного самоуправления
всего, тыс. руб.ру

1 011 184

• из них расходы на денежное содержание муниципальных служащих органов
местного самоуправления, тыс. руб.у р ру

891 385

Численность работников органов местного самоуправления всего, чел.р р у р 781
• из них численность муниципальных служащих органов местного
  самоуправления, чел.у р

673

Расходы на оплату труда работников муниципальных учреждений, тыс. руб.д у руд р у ц у р д ру 10 636 728
Численность работников муниципальных учреждений, чел. 13 689

Департамент финансов Администрации города
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НАЛОГОВАЯ СООБЩАЕТ:
ФНС России выпустила рекомендации по применению 

налоговой амнистии дробления бизнеса

ФНС России подготовила рекомендации по применению налоговой амнистии 
дробления бизнеса, где даны подробные ответы на вопросы, что такое налоговая 
амнистия дробления бизнеса, кто имеет право ею воспользоваться и как отказаться от
дробления бизнеса в 2025 году.

Налоговая амнистия дробления бизнеса – это механизм прекращения обязанности по 
уплате налогов за налоговые периоды 2022 - 2024 годов, соответствующих пеней и штрафов за
правонарушения, связанные с дроблением бизнеса. Главное условие применения налоговой 
у у

амнистии – это отказ от дробления бизнеса в отношении налоговых периодов 2025 и 2026
у у

годов с учетом некоторых особенностей.
Перечень способов добровольного отказа от дробления бизнеса не ограничен.

у

В методических рекомендациях рассмотрены также жизненные ситуации 
налогоплательщиков и алгоритм их действий в случае добровольного отказа от дробления

у

бизнеса как без изменения организационной структуры бизнеса, так и с ее изменением.
уу

Не меняя структуру бизнеса, участники дробления бизнеса могут перейти на общую
у уу у

систему налогообложения либо перевести деятельность на одну из компаний группы. 
у у у у у уу у у

Изменение организационной структуры бизнеса может потребоваться для объединения
у у уу

формально самостоятельных юридических лиц в одно юридическое лицо с возможным 
созданием по месту ведения ими предпринимательской деятельности обособленных 
подразделений этой организации.

Более подробно с рекомендациями ФНС России, а также иными документами и судебной 
практикой, можно ознакомиться в специальном разделе сайта «Налоговая амнистия 
дробления бизнеса». 

ФНС России подготовила методические рекомендации по НДС 
для налогоплательщиков УСН

Как заплатить НДС на УСН, если товар оплачен в 2024 году, а отгружен в 2025, кто 
имеет право на вычет «входного» НДС и какую ставку НДС выбрать – ФНС России

у у

подготовила ответы на эти и другие вопросы в методических рекомендациях для
бизнеса на УСН.

С 1 января 2025 года организации и индивидуальные предприниматели на УСН признаются 
плательщиками НДС. Освобождены от этой обязанности только те, у кого доходы за 2024 год

у

не превысят 60 млн рублей. Освобождение автоматическое, специально обращаться в
уу

налоговую с каким-либо заявлением не нужно. При этом, как и ранее, от обложения НДС не
уу

освобождаются операции, когда налогоплательщик УСН является налоговым агентом по НДС
у у

или когда он должен уплатить НДС при ввозе товаров.
В методических рекомендациях рассмотрены также жизненные ситуации 

налогоплательщиков и алгоритм их действий в том или ином случае. Например, если в 2024
году доходы налогоплательщика не превысили 60 млн рублей, то с 1 января 2025 года НДС он

у

не платит. Но если в течение следующего года его доход превысит отметку в 60 млн рублей,
у у

то уже с первого числа следующего месяца он станет плательщиком НДС. При этом критерий
в 60 млн рублей оценивается ежегодно.

у у

Аналогичный подход к организациям и ИП, которые только будут созданы после 1 января
у

2025 года. Предприниматель освобождается от уплаты НДС, пока его доход не превысит
у у

планку в 60 млн рублей.
По общему правилу объектом обложения НДС признаются операции по реализации 

у у

товаров (работ, услуг) на территории РФ, а также передача имущественных прав. Налоговой
у у

базой по НДС является стоимость реализованных товаров, работ, услуг (с учетом акциза для
у у уу у у

подакцизных товаров), то есть НДС рассчитывается путем умножения цены реализации 
(с учетом акциза для подакцизных товаров) на ставку НДС.

Налогоплательщик УСН, который обязан платить НДС с 1 января 2025 года, вправе 
у

применять общеустановленные ставки НДС (20%, 10%, 0%) или выбрать одну из специальных 
ставок 5% или 7%. Последние зависят от полученного годового дохода – от 60 млн рублей до 

у у

250 млн рублей и от 250 млн рублей до 450 млн рублей соответственно. При выборе ставки
у уу

бизнесу нужно учитывать не только свои доходы, но и то, какие операции он чаще всего
у у у

проводит. В некоторых случаях, уплата НДС по ставке 20% и возможность принимать к вычету
«входной» НДС может быть выгоднее, чем ставка 5% или 7%, но без вычета.

у уу у

К сервису «Старт Бизнеса Онлайн» подключились новые банки

Расширилось количество банков-партнеров, подключенных к комплексному 
сервису «Старт Бизнеса Онлайн». Таким образом, у бизнеса, который только открывает 

у

ИП или организацию, больше возможностей открыть банковский счет в привычной ему 
у уу

кредитной организации.

Помимо Банка ВТБ, Газпромбанка, Промсвязьбанка, Сбера в сентябре к сервису
присоединились Т-Банк и Банк Точка. Также еще несколько банков находятся на этапе

у

подключения.
Комплексный сервис «Старт бизнеса онлайн» был запущен в марте 2024 года. В рамках 

одной услуги предприниматель может зарегистрировать бизнес, получить электронную 
у

подпись без личного обращения в Удостоверяющий центр ФНС России и открыть счет в банке.
у у у уу у

Важное условие – заявитель должен иметь подтвержденную учетную запись на портале
Госуслуг и подтвержденную биометрию в Единой биометрической системе.

у у у у

При подготовке документов для регистрации бизнеса заявителю необходимо выбрать банк,
у у у

в котором он откроет счет, затем дать согласие на удаленную выдачу электронной подписи и 
направить документы для регистрации бизнеса и открытия счета, через сервис ФНС России.

у у у

Как рассказал в своем интервью член Общественного совета при ФНС России, председатель 
у

рабочих групп «Регистрация» и «Цифровые сервисы» Владимир Герасимов, бизнес уже успел
оценить сервис: «Мы как члены Общественного совета, безусловно, отслеживаем обратную

у у

связь не только от бизнес-сообществ, но и непосредственно от предпринимателей. 
у уу

Все отмечают, что такой сервис регистрации бизнеса «под ключ» очень удобен: буквально 
в одном окне, причем электронном окне, можно открыть счет в банке, получить электронную

у у

подпись и подать документы на регистрацию».

Налоговое уведомление и как его исполнить

Обязанность по ежегодному исчислению налогов, подлежащих уплате физическими 
лицами в отношении объектов недвижимого имущества, транспортных средств, 

у у

возложена на налоговые органы (пункт 2 статьи 52 Налогового кодекса Российской 
Федерации).

В связи с этим, не позднее 30 дней до наступления срока уплаты транспортного налога, 
земельного налога, налога на имущество физических лиц налоговые органы направляют 
налогоплательщикам налоговые уведомление для уплаты.

Форма налогового уведомления утверждена приказом ФНС России от 27.09.2022 
№ ЕД-7-21/866@ и включает сумму налога, подлежащую уплате, сведения об объекте 

у у

налогообложения, налоговой базе, сроке уплаты налога, а также сведения, необходимые для 
у у у уу у у у

перечисления налога в качестве единого налогового платежа в бюджетную систему 
у

Российской Федерации (QR-код, штрих-код, УИН, банковские реквизиты платежа).
у

Налоговое уведомление может быть направлено налогоплательщику:
– по почте заказным письмом и считается полученным по истечении шести дней с даты 

направления заказного письма;
– передано в электронной форме через личный кабинет налогоплательщика, личный 

кабинет на едином портале государственных и муниципальных услуг.
В случае направления налогового уведомления по почте заказным письмом налоговое 

уведомление считается полученным по истечении шести дней с даты направления заказного
письма.

Налогоплательщик (его законный или уполномоченный представитель) вправе получить 
налоговое уведомление лично под расписку в любом налоговом органе либо через 

у у

многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг на
основании заявления о выдаче налогового уведомления. Налоговое уведомление передается
налогоплательщику (его законному или уполномоченному представителю либо через МФЦ) 

у у

в срок не позднее пяти дней со дня получения налоговым органом заявления о выдаче 
налогового уведомления (форма заявления утверждена приказом ФНС России от 20.10.2022 
№ ЕД-7-21/947@).

Налоговое уведомление за налоговый период 2023 года должно быть исполнено не
позднее 02.12.2024.

ФНС разъяснила, как рассчитывается НДФЛ с процентных доходов 
по депозитам в налоговых уведомлениях

В этом году граждане впервые получили в налоговом уведомлении расчет НДФЛ
с доходов, полученных в виде процентов по вкладам (остаткам на счетах) в российских 
банках. Налог в его действующей редакции введен еще в 2021 году, но в рамках 
поддержки граждан был введен временный мораторий, и доходы в виде процентов по 
банковским вкладам (остаткам на счетах), полученные в 2021 и 2022 годах, не облагались 
НДФЛ. Процентные доходы, полученные в 2023 году, уже подлежат налогообложению.

Налогоплательщику не нужно ничего самостоятельно рассчитывать. Налоговые органы
получают необходимую информацию от банков и Агентства по страхованию вкладов, после 
чего рассчитывают сумму налога.

Стоит отметить, что это касается не всех граждан с процентными доходами.
НДФЛ облагается общая годовая сумма процентного дохода за минусом необлагаемой

суммы. Она рассчитывается по формуле: 1 млн рублей * максимальное значение ключевой 
ставки Банка России из действовавших на 1-е число каждого месяца в календарном году.

Учитывая, что за 2023 год максимальное значение такой ключевой ставки было определено
по состоянию на 1 ноября в размере 15%, необлагаемый минимум за 2023 год составляет 150
тыс.рублей (1 млн рублей * 15%). Только полученный сверх этой суммы совокупный 
процентный доход подлежит налогообложению.

Например, в 2023 году гражданин по одному вкладу и одному накопительному счету 
получил доход 200 тыс. рублей. Таким образом, под налогообложение попадает сумма 50 тыс. 
рублей. НДФЛ по ставке 13% составит 6500 рублей. Если cовокупный годовой доход 
налогоплательщика превышает 5 млн рублей, то ставка по НДФЛ составит 15% (7500 рублей). 
А если доход по вкладам не превысил 150 тыс. рублей, то налога не возникает.

Заплатить такой налог необходимо не позднее 2 декабря 2024 года (т.к. 1 декабря – 
выходной день).

Какие формы и форматы следует применять при заполнении 
документов об операциях с прослеживаемыми товарами

При заполнении документов и отчетов об операциях, подлежащих 
прослеживаемости, при передаче соответствующих товаров в составе выполненных 
работ следует отражать «Стоимость товара, подлежащего прослеживаемости, без 
налога на добавленную стоимость, в рублях».

Между тем до регистрации в Минюсте России приказа ФНС России от 11.07.2024
№ ЕД-7-15/551@, утверждающего новые формы, форматы и порядки заполнения отчета 
об операциях с товарами, подлежащими прослеживаемости, и документов, следует 
использовать формы, форматы и порядки заполнения, утвержденные приказом ФНС России
от 08.07.2021 № ЕД-7-15/645@.

Подробнее ознакомиться с проектом указанного приказа ФНС России можно на сайте ФНС
России в разделе «Национальная система прослеживаемости импортных товаров».

ФНС разъяснила, как рассчитывается НДФЛ с процентных доходов 
по депозитам в налоговых уведомлениях

В этом году граждане впервые получили в налоговом уведомлении расчет НДФЛ
с доходов, полученных в виде процентов по вкладам (остаткам на счетах) в российских 
банках. Налог в его действующей редакции введен еще в 2021 году, но в рамках 
поддержки граждан был введен временный мораторий, и доходы в виде процентов по 
банковским вкладам (остаткам на счетах), полученные в 2021 и 2022 годах, не облагались 
НДФЛ. Процентные доходы, полученные в 2023 году, уже подлежат налогообложению.

Налогоплательщику не нужно ничего самостоятельно рассчитывать. Налоговые органы
получают необходимую информацию от банков и Агентства по страхованию вкладов, после 
чего рассчитывают сумму налога.

Стоит отметить, что это касается не всех граждан с процентными доходами.
НДФЛ облагается общая годовая сумма процентного дохода за минусом необлагаемой

суммы. Она рассчитывается по формуле: 1 млн рублей * максимальное значение ключевой 
ставки Банка России из действовавших на 1-е число каждого месяца в календарном году.

Учитывая, что за 2023 год максимальное значение такой ключевой ставки было определено
по состоянию на 1 ноября в размере 15%, необлагаемый минимум за 2023 год составляет 150
тыс.рублей (1 млн рублей * 15%). Только полученный сверх этой суммы совокупный 
процентный доход подлежит налогообложению.

Например, в 2023 году гражданин по одному вкладу и одному накопительному счету 
получил доход 200 тыс. рублей. Таким образом, под налогообложение попадает сумма 50 тыс. 
рублей. НДФЛ по ставке 13% составит 6500 рублей. Если cовокупный годовой доход 
налогоплательщика превышает 5 млн рублей, то ставка по НДФЛ составит 15% 
(7500 рублей). А если доход по вкладам не превысил 150 тыс. рублей, то налога не возникает.

Заплатить такой налог необходимо не позднее 2 декабря 2024 года (т.к. 1 декабря – 
у уу

выходной день).
Подробнее ознакомиться с текущим порядком расчета налога по депозитам можно здесь.

О мерах налоговой поддержки для IT компаний

Льготная ставка установлена для организаций:
– разрабатывающих и реализующих разработанные ими программы для ЭВМ, базы

данных;
– оказывающих услуги по разработке, адаптации, модификации программ для ЭВМ, баз

данных;
– устанавливающих, тестирующих и сопровождающих программы для ЭВМ, базы данных.

Для применения льготной ставки необходимо одновременное выполнение трех
условий:

– доля дохода от услуг в области информационных технологий должна быть не менее 90%
от общей суммы доходов;

– организацией получен документ о государственной аккредитации организации
в порядке, установленном Правительством Российской Федерации;

– среднесписочная численность работников организации за отчетный (налоговый) период
составляет не менее семи человек.

Также для российских организаций, осуществляющих деятельность в области
IT-технологий, предусмотрены пониженные тарифы страховых взносов в размере:

• 7.6% - единый тариф;
• взносы сверх предельной величины не начисляются ( предельная величина базы

составляет 2 225 тыс. руб).
Также для российских организаций, осуществляющих деятельность в области

IT-технологий находящихся в реестре аккредитованных ИТ-компаний, НДС не облагается 
продажа и передача прав на программы из реестра российского ПО, а также их сопровождение
– обновление и расширение функционала (ст. 149 НК РФ).

Льготные операции по НДС (ст. 149 НК РФ) отражаются в разделе 7 декларации по НДС,
правомерность заявления льготных операций должна быть подтверждена налогоплательщиком 
путем предоставления реестра и подтверждающих первичных документов.

Льготы по НДС действуют в том случае если программное обеспечение (ПО) или база 
данных, на которые организация передает исключительные права или права использования, 
были включены в реестр российского ПО.

До 03.03.2025 запрещены выездные проверки IT-компаний (Письмо ФНС от 24.03.2022
№ СД-4-2/3586@).

Пресс-служба ИФНС России по г. Сургуту ХМАО – Югры
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О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Сведения 
о пожарной обстановке 

в Сургуте за 2024 год
по состоянию на:

 18 ОКТЯБРЯ

Количество пожаров:_______________293
Из них в жилом секторе___________153

Гибель людей:________________________3
Из них детей:_______________________0

Травмы людей на пожарах:_____________8
Из них детей:_______________________0

Особый противопожарный
режим_____________________НЕ ВВЕДЁНД

ПАМЯТКА ПО ПРАВИЛАМ ЭКСПЛУАТАЦИИ 
отопительных электробытовых приборов

 Электропроводку и электрооборудование в квартирах и хозяйственных постройках
содержите в исправном состоянии.

 Монтаж и ремонт электропроводки и электроприборов производите только
с помощью квалифицированных специалистов.

 Для защиты электросетей от короткого замыкания и перегрузок применяйте
предохранители только заводского изготовления.

 Электроприборы включайте в электросеть только при помощи штепсельных
соединений заводского изготовления.

 Электроутюги, электроплитки, электрочайники и другие электронагревательные
приборы устанавливайте на несгораемые подставки и размещайте их подальше от
мебели, ковров, штор и других сгораемых материалов.

 В случае нагревания электророзетки, электровилки, искрения или короткого за
мыкания электропроводки или электроприборов немедленно отключите их и
организуйте ремонт с помощью специалиста.

 Не применяйте для обогрева помещений самодельные электрообогреватели.
 Не закрывайте электрические лампы люстр, бра, настольных электроламп и других

светильников бумагой, тканями и другими сгораемыми материалами.
 Не сушите одежду и другие сгораемые материалы над электронагревательными 

приборами.
 Не оставляйте без присмотра включенные в электросеть электрические приборы.
Не допускайте эксплуатацию электропроводки с поврежденной или ветхой изоляцией.

Управление по делам ГОиЧС Администрации Сургута

  

О НАЗНАЧЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙО НАЗНАЧЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
«26» октября 2024 г.                     г. Сургут

На основании постановления Главы города от 25.10.2024 № 75
«О назначении публичных слушаний», 

на 13.11.2024 назначены публичные слушания по следующему проекту:
1. О внесении изменений в Правила землепользования и застройки на территории города

Сургута, утвержденные постановлением Администрации города от 11.05.2022
№ 3651 «Об утверждении Правил землепользования и застройки на территории 
города Сургута», а именно: в статью 7 «Виды разрешенного использования
земельных участков и объектов капитального строительства» раздела I 
«Порядок применения правил землепользования и застройки на территории 
города Сургута и внесения в них изменений»:

1.1. В части 3 слова «предусмотренных частью 4 настоящей статьи» заменить словами 
«предусмотренных частями 4, 5 настоящей статьи».

1.2. Дополнить частью 5 следующего содержания:
«5. В зонах сложившейся застройки в границах улиц и дорог, внутриквартальных 
проездов общего пользования в ситуациях, препятствующих или ограничивающих
область рабочей зоны стесненными условиями, наличием многочисленных подземных 
коммуникаций и охранных зон существующих сетей инженерной инфраструктуры, 
допускается строительство и реконструкция линий уличного освещения в надземном 
исполнении, реализуемых в рамках Концессионных соглашений. Объекты, 
планируемые к реализации в надземном исполнении, согласовываются комиссией».

Ходатайство Администрации города.

Дата проведения публичных слушаний – 13.11.2024.
  Время начала проведения публичных слушаний – 18.00.
  Место проведения – зал заседаний, расположенный на первом этаже

          административного здания по адресу: город Сургут, улица Восход, дом 4.

Публичные слушания проводятся с даты обнародования (размещения) оповещения 
о начале публичных слушаний в сетевом издании «Официальные документы города Сургута»:

у у

DOCSURGUT.RU до публикации заключения о результатах публичных слушаний в порядке, 
у у у уу

предусмотренном решением Думы города от 10.07.2018 № 304-VI ДГ «Об утверждении Порядка 
у у у у

организации и проведения общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам 
у у уу

градостроительной деятельности в городе Сургуте»:
— информационные материалы, а также пояснительная записка к материалам, постановление

Администрации города «О назначении публичных слушаний», к проекту, указанному в пункте 1 
настоящего сообщения будут размещены на официальном портале Администрации города
(www.admsurgut.ru), в сетевом издании «Официальные документы города Сургута»:
DOCSURGUT.RU с 26.10.2024 по 13.11.2024 включительно;

— прием предложений и замечаний по вышеуказанным проектам – со дня размещения 
информационных материалов по 13.11.2024 включительно;

— подготовка и оформление протокола публичных слушаний – с даты проведения публичных 
слушаний по 18.11.2024 включительно;

— подготовка заключения о результатах публичных слушаний – с даты проведения публичных 
слушаний по 18.11.2024;

— опубликование заключения о результатах публичных слушаний – в течение 10 рабочих дней
после его подписания, но не позднее 18.11.2024.

Организатор проведения публичных слушаний – департамент архитектуры и градостроительства 
Администрации города в лице комиссии по градостроительному зонированию, состав и полномочия 
которой утверждены распоряжением Администрации от 02.05.2024 № 2208 «О создании комиссии 
по градостроительному зонированию и о признании утратившими силу некоторых муниципальных 
правовых актов».

Участие в публичных слушаниях осуществляется на добровольной основе.
Жители города допускаются в помещение, являющееся местом проведения публичных
слушаний, по предъявлению документа, удостоверяющего личность. Проведение публичных
слушаний планируется в порядке и в сроки, установленные действующим законодательством,
в том числе статьей 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации, решением 
Думы города от 10.07.2018 № 304-VI ДГ «Об утверждении Порядка организации и проведения
общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности
в городе Сургуте».

Экспозиция проектов открывается с даты размещения проектов и информационных материалов 
к нему на официальном портале Администрации города (www.admsurgut.ru) и проводится
до 13.11.2024 года (включительно).
Экспозиция проекта проводится по адресу: город Сургут, улица Восход, дом 4.
Посещение экспозиции осуществляется в рабочие дни с 15.00 до 17.00. 

Знакомство с материалами осуществляется в сопровождении представителя
 уполномоченного органа. Консультирование посетителей экспозиции осуществляется 
в устной форме представителями уполномоченного органа, в компетенции которых
относятся соответствующие вопросы, в том числе посредством телефонной и иной связи:
– посредством официального сайта;
– письменной форме или в форме электронного документа в адрес ответственного органа (город 

Сургут, улица Восход, дом 4, кабинет 319, в рабочие дни с 09.00 до 17.00, обед с 13.00 до 14.00,
телефоны: 8 (3462) 52-82-55, 52-82-66 или на адрес электронной почты: dag@admsurgut.ru;

– посредством записи в книге (журнале) учёта посетителей экспозиции проекта, подлежащего
рассмотрению на общественных обсуждениях или публичных слушаниях;

– в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний.

Обращаем внимание, что для приема предложений и замечаний, а также для участия в собрании
требуется идентификация участников публичных слушаний, то есть представление сведений о себе 
(фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) – 
для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, 
место нахождения и адрес – для юридических лиц с приложением документов,
подтверждающих такие сведения.

Обработка персональных данных участников публичных слушаний осуществляется 
с учетом требований, установленных Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ 
«О персональных данных». Предложения и замечания не рассматриваются в случае
выявления факта представления участником общественных обсуждений недостоверных сведений
в соответствии с частью 15 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

Департамент архитектуры и градостроительства Администрации города

КРАТКО О НАРУШЕНИЯХ ПРАВИЛ БЛАГОУСТРОЙСТВА ЗА НЕДЕЛЮ
В целях защиты прав граждан на безопасное и комфортное проживание 17.10.2024 
проведено 40 заседание административной комиссии города Сургута, по результатам
которого наказаны 320 лиц:

— за нарушение тишины...........................................................................................................................3 дела;
— за торговлю вне установленном для этой цели месте...........................................................5 дел;
— за парковку на зеленых насаждениях ......................................................................................312 дел.

Вынесено штрафов на общую сумму................................................................ 321 000 рублей.
Административная комиссия г. Сургута
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ОТВЕТЫОТВЕТЫ

на сканворд, опубликованный в «СВ» №40 от 19.10.2024

ПРОКУРАТУРА гг. СУРГУТА сообщает:
За прокуратурой РФ закреплены полномочия 

по осуществлению надзора за деятельностью органов 
публичной власти федеральных территорий

Законом прокуратура РФ наделяется полномочиями по осуществлению надзора 
за исполнением законов и соблюдением прав и свобод человека и гражданина 
органами публичной власти федеральных территорий.

Генеральный прокурор России, его заместители и по их поручению другие прокуроры, а 
также прокурор субъекта РФ, города, района, и приравненные к ним прокуроры, их 
заместители и по их поручению другие прокуроры наделены правом присутствовать на 
заседаниях органов публичной власти федеральных территорий.

Установлено, что прокурор в ходе осуществления своих полномочий проводит 
антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов органов публичной власти 
федеральных территорий. Требование прокурора об изменении нормативного правового 
акта, направленное в представительный орган федеральной территории, подлежит 
обязательному рассмотрению на его ближайшем заседании.

Федеральный закон от 30.09.2024 № 334-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный 
закон «О прокуратуре Российской Федерации» и Федеральный закон «Об антикоррупционной 
экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» вступает 
в силу со дня его официального опубликования.

Установлена административная ответственность за проведение 
деструктивных онлайн-трансляций

Федеральным законом от 08.08.2024 № 217-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс 
Российской Федерации об административных правонарушениях» установлена 
административная ответственность за проведение деструктивных онлайн-
трансляций.

Определено, что распространение в сети «Интернет» информации, оскорбляющей 
человеческое достоинство и общественную нравственность, выражающей явное неуважение 
к обществу, содержащей изображение действий с признаками противоправных, в том числе 
насильственных, и распространяемой из хулиганских, корыстных или иных низменных 
побуждений, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния, влечет 
наложение административного штрафа: на граждан – в размере от 50 тыс. до 100 тыс.
рублей; на должностных лиц – от 100 тыс. до 200 тыс. рублей; на юридических лиц – от 800
тыс. до 1 млн рублей. Во всех случаях оборудование, использованное для изготовления 
таких материалов, подлежит конфискации.

Предусматривается, что указанные положения не распространяются на произведения 
науки, литературы, искусства, имеющие историческую, художественную или культурную 
ценность, материалы зарегистрированных средств массовой информации, а также на фото-, 
видеоматериалы, которые предназначены для использования в научных или медицинских 
целях либо изучение которых предусматривается федеральными государственными 
образовательными стандартами и федеральными образовательными программами.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ НАБОР 
В ВЕДОМСТВЕННЫЕ ВУЗЫ ФСИН РОССИИ

Служба в уголовно-исполнительной системе – это престиж,
стабильность, наличие и соблюдение социальных гарантий.
Сотрудники УИС, а также члены их семей находятся под
защитой государства. Неприкосновенность личности, честь
и достоинство личного состава охраняются законом.

На территории нашей страны функционируют университеты
и институты, которые готовят сотрудников уголовно-
исполнительной системы.

 Преимущества обучения:
—  Бесплатное ведомственное образование

— Стабильная ежемесячная стипендия до 20 тысяч рублей

— Бесплатное проживание и питание

— Обеспечение форменным обмундированием

— Оплата проезда к месту проведения отпуска и обратно

— Срок обучения засчитывается в стаж службы

— По окончании обучения выпускникам присваивается специальное звание

      «лейтенант внутренней службы», гарантировано трудоустройство

Жители Югры могут получить образование в 7 образовательных организациях
ФСИН, которые проводят набор по различным специальностям:

Вологодский институт права и экономики ФСИН, г. Вологда
 Специальность: «Социальная работа», высшее – бакалавриат, очно, 4 года, 

специализация «Пробация» квалификация «Бакалавр». Вступительные испытания (ЕГЭ) 
– обществознание (приоритетный), русский язык, история.

Владимирский юридический институт ФСИН, г. Владимир
 Специальность: «Правоохранительная деятельность», очно 5 лет (мужчины) 

специализация «Оперативно-розыскная деятельность», квалификация «Юрист», 
Специальность: «Юриспруденция», направление подготовки «Организация режима 
в УИС», «Организация исполнения наказаний, не связанных с изоляцией осужденных 
от общества». Вступительные испытания (ЕГЭ) – обществознание (профильный),
русский язык, история.

Пермский институт ФСИН, г. Пермь
 Специальность: «Юриспруденция», высшее, бакалавриат, очно, 4 года 

направление подготовки «Организация режима в УИС», «Организация исполнения 
наказаний, не связанных с изоляцией осужденных от общества», квалификация
«Бакалавр». Вступительные испытания – (ЕГЭ) – обществознание (профильный), 
русский язык, история

Самарский юридический институт ФСИН, г. Самара
 Специальность «Юриспруденция»; бакалавриат, очно, 4 года (мужчины), 

специализация «Организация охраны и конвоирования в УИС», квалификация «Юрист».
Вступительные испытания (ЕГЭ) – обществознание (профильный), русский язык, история.

Санкт-Петербургский университет ФСИН, г. Санкт-Петербург
 Специальность: «Правоохранительная деятельность», направление подготовки

«Оперативно-розыскная деятельность». Вступительные испытания (ЕГЭ) – 
обществознание (приоритетный), история

Академия права и управления ФСИН, г. Рязань
 Специальность: «Психология служебной деятельности», очно 5 лет, специализация

«Пенитенциарная психология, квалификация «Психолог». Вступительные испытания
(ЕГЭ) – биология (профильный), русский язык, обществознание.

 Специальность: «Юриспруденция», направление подготовки «Организация
режима в УИС». Вступительные испытания (ЕГЭ) – обществознание (приоритетный), 
история, русский язык

Воронежский институт ФСИН, г. Воронеж
 Специальность: «Инфокоммуникационные технологии и системы специальной связи», 

направление подготовки «Системы коммуникации и сети связи специального 
назначения». Вступительные испытания (ЕГЭ) – математика (приоритетный), физика.

Ограничения в приеме на учебу в учебные заведения ФСИН России, при которых
претендент на обучение: признан не годным по состоянию здоровья; характеризуется
отрицательно по месту учебы и жительства; имел или имеет судимость; не имеет 
соответствующего образования (среднего/полного/общего, среднего профессионального); 
не выполнил нормативы по физической подготовке.

Более подробная информация на сайте ФСИН России https://fsin.gov.ru/p g и сайте 
УФСИН России по ХМАО – Югре https://86.fsin.gov.ru/p g  ФКУ БМТиВС УФСИН России
по ХМАО-Югре: тел.(3462) 21-96-16, 89128145806.
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Исторический парк
«Россия – Моя история. 
Югра»            
3 ноября в 18:00

«Ночь искусств» (12+)
Концерт, мастер-классы, ярмарка 
мастеров, розыгрыши призов.
Телефон для справок: 58-90-90.

Дворец искусств
«Нефтяник»                              
27 октября в 18:00

«Джинсовая вечеринка» (16+)
Клуб старшеклассников.
Стоимость билетов: 400 руб.
Справки по телефону: 41-44-29.

Городской
культурный центр

пр. Набережный, 56          
26-27 октября

«Дети Чёрного лиса» (6+)
IV городской конкурс детских 
талантов.
Справки по телефону: 
8(922) 430-24-22.

Театр
актёра и куклы
«Петрушка»                               у
27 октября в 11:00, 18:00

«Курочка Ряба» (0+)
Телефон для справок: 34-48-13.

Сургутский
художественный
музей                           у
26 октября в 14:00

«Осенний лис» (6+)
Декоративная композиция гуашью.
Стоимость мастер-класса:
300-450 руб.

27 октября в 14:00
«Листопад» (6+)
Композиция акриловыми
красками.
Стоимость мастер-класса:
200-350 руб.

Справки по телефону: 51-68-11.

Культурный центр
«Порт»            
До 27 ноября

Персональная выставка
Елены Устенко (+0)
Стоимость билетов: 50-150 руб.
Телефон для справок: 24-25-62.

Галерея
современного
искусства «Стерх»           у
2 ноября в 17:00

«Из Ленинграда в Мадрид» (12+)
Встреча с художником
В. Голубевым.
Стоимость билетов: 300 руб.
Телефон для справок 35-09-78.

Сургутский
краеведческий
музей                 у
27 октября в 12:00

«На рыбалку!» (6+)
Музейное занятие.
Стоимость билетов: 150 руб.
Телефон для справок: 51-68-20.

афиша   Доступно            
  по Пушкинской
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В каждом городе есть знаковые люди, 
те, которые влияют на его судьбу, 
формируют его лицо. В нашем городе 
одним из таких людей является Иван
Прокопьевич Захаров, почётный 
гражданин Сургута. Имя Ивана 
Захарова в Сургуте знакомо многим, 
и отношение к этому человеку было 
особое – его любили, уважали, ему 
верили.

Всем, кто его знал, Иван Проко-
пьевич запомнился улыбчивым, оп-

тимистичным и жизнерадостным че-

ловеком, который любил свой город

и на протяжении всей своей жизни

бережно хранил его историю и хотел

быть полезным его людям. За время

работы журналистом Захаров исколе-

сил весь округ, по крупицам собирал

историю родного края, неделями ра-

ботал в Тюменском архиве, увлечённо

разыскивал информацию для созда-

ния книг о Сургуте. За годы работы

было написано семнадцать книг по

истории Сургута и о сургутянах.

По своей натуре Захаров был из

тех людей, которые не только сами

стремятся к знаниям, но и как-то не-

заметно оказывают воздействие на

окружающих, подталкивая их к изу-

чению нового и неизвестного. Доста-

точно вспомнить отношение Ивана

Прокопьевича к библиотеке. В библи-

отеку люди идут за знаниями, но бы-

вает и так, что они своими знаниями

обогащают библиотеку – именно так

произошло с Иваном Прокопьеви-

чем. В рамках своей работы он тесно

сотрудничал с сургутскими библиоте-

ками, затем это сотрудничество пере-

росло в крепкую дружбу. Захаров был

постоянным дарителем книг.  Книги,

подаренные им в разное время, вош-

ли в состав краеведческого фонда, 

из которого в 2022 году был выделен 

подфонд «Библиотека краеведа». В 

подфонд были включены книги кра-

еведческого содержания с автографа-

ми и экслибрисами (владельческими 

знаками) Ивана Захарова.

Иван Прокопьевич регулярно 

приходил в библиотеку, когда она 

ещё размещалась в здании на проез-

де Дружбы. Вместе с сотрудниками 

он мечтал о просторной и большой 

библиотеке, что подтверждает авто-

граф, оставленный им в книге «Гео-

графический словарь Сургутского 

района»: «Краеведческому отделу 

Центральной городской библиотеки. 

С уважением к вашему труду, И. За-

харов. Люблю ходить в самую тесную 

комнату библиотеки, где на полках, в 

пакетах и сумках хранится история 

и география нашего сибирского края. 

Всего вам хорошего, держитесь! В 

тесноте, ведь не в обиде. Мы все вас 

очень любим. Всё пройдёт, и будет у 

вас большой читальный зал. И. Заха-

ров 23.10.1998 год». 

Как показало время, слова Ива-

на Прокопьевича оказались проро-

ческими: всего через пару лет было 

построено новое, современное, спе-

циально оборудованное здание для

Центральной городской библиотеки.

Связана с Иваном Прокопьевичем

одна библиотечная история. В 1999

году библиотека отмечала юбилей

А. С. Пушкина. Захаров посещал ме-

роприятия в библиотеке и оставил в

книге отзывов такие слова: «… Фонды

библиотеки богаты пушкинским на-

следием, потому она может достойно

носить имя великого русского поэта.

Сургутская городская библиотека

имени А. С. Пушкина. Это же хорошо.

И. Захаров». 

Как преданный друг библиотеки

Захаров разделил радость открытия

нового здания учреждения и одним

из первых побывал в нём в декабре

2000 года.

Ивана Прокопьевича не стало в

мае 2004 года. Всю жизнь он своей

деятельностью стремился осущест-

влять связь времён, поколений и тра-

диций, оберегать и хранить историю

родного города. Чтобы увековечить

память о замечательном краеведе,

человеке и гражданине, Надежда Жу-

кова (на тот момент директор ЦБС

г. Сургута) принимает решение о

присвоении залу краеведения имени

И. П. Захарова. Это событие произо-

шло 13 мая 2015 года. И сейчас, почти

ежедневно проводя мероприятия и

экскурсии в зале краеведения, рас-

сказывая посетителям о большом

вкладе Захарова в изучение родно-

го края, мы вспоминаем преданного

друга нашей библиотеки.

¦ Юлия БАБКО,

¦ библиограф Центральной

¦ городской библиотеки 

¦ им. А. С. Пушкина

¦ В статье использованы 

¦ материалы из фонда

¦ Центральной городской

¦ библиотеки им. А.С. Пушкина

ГРАЖДАНИН
СУРГУТА
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